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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheorghe 
(Szentgyörgy-lér) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 
azontul 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 
Magyarországon 20 fillér, Ausztriában 20 garas, Jugoszláviában 

Hirdetések dijszabás szerint. 2 dinár, Csehszlovákiában 1 Ők. 

1928 / SZOMBAT / JUNIUS 2 

Titfulescu 
külügyminiszter a Rador tudósitójá- 

nak Sam Remóban hosszabb interjut 

adott amelyben többek között kijelen- 

tette, hogy tudomást vett a román la- 

Pok különmböző javaslatairól az optáns- 

a perrel kapcsolatban. Ezek a javasla- 

tok és éhajitások nem kerülték el a 

figyelmmég már korábban sem, mert 

hiszem - mondotta a külügyminiszter 

- már öt éven keresztül tanulmányoz- 

za an optánsok problémáját. Még eze- 

lőtt két évvel minden egyegs esetre vo- 

natkozólag külön-külön meg is álla- 

pitotta a tényállást. Mindezek a kér- 

dések azonban már a lényeget érintik, 

a probléma viszont egészen más. És 

pedig az, vaijjon elfogadjuk-e egy 

idegen biróság illetékességét külföldi 

állampolgárok kisajátitási kérdésében. 

A válasz negativ. Románia azt köve- 

teli - mondotta folytatólag a külügy- 

miniszter, - hogy románokkal telje- 

sen egyforma elbánásban részesitsék 

az összes idegeneket, ugy mint azt a 

törvények és maga a trianoni szerző- 

dés is éppen Magyarország kérésére 

megállapitja. Románia akkor, amikor 

hozzájárule Magyarországnak a tria- 

noni békeszerződésből folyó kötelezett- 

ségeinek a moratoriumához, ezt azzal 

a feltétellel tette, hogy ezáltal a Ro- 

mániát terhelő összes kötelezettségek 

is elhalasztódnak Magyarországgal 

szembem. Ha aktiváinkat, amelyek 

Trianomból folynak, moratorium sujt- 

ja, lehetetlen, hogy ugyancsak a Ma- 

zgyarországgal szemben fennálló pasz- 

sziváink azonnal fizetendő legyenek. 

Titulesecn külügyminiszter ezután 

reámutatott arra, hogy még abban az 

esetben is, ha marasztaló itéletet hoz- 

na a döntőbiróság, az itélet csak a jó- 

vátétel alapján volna végrehajtható, 

Kivánjuk Magyarország barátságát 

folytatja Titulescu - és távoláll tő- 

lünk az a gondolat, hogy a román-ma- 

zyar viszonyt az optánsok prizmáján 

keresztül szemléljük. Kész vagyunk 

uminden lehetőt megtenni a Magyaror- 

uzággal való normális, sőt barátságos 

viszony érdekében, de az, amit Ma- 

gyarország akar, tudniilik, hogy ter- 
heket rójunk a háboruban károsult ro- 

mánságra, amely lemondott a magyar 

ijóvátételről és most e terhek az adó- 

sok előnyére szolgáljanak, ez nem en- 

kgedhető meg. Románia oldalán áll az 

izarság és mi nyugodtan várjuk en- 

mek az igazságnak a megerősitését. 

Eluji Román Opera 
ték a vendégjá 
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nner alakul 
a nemzeti paraszitpárt részéről, amelyet 

Michalache készit elő 
A nemzeti parasztpárt végrehajtó 

bizottságának hétfői ülésén hozott ha- 

tározatok ujból felkavarták a belpo- 

litikai életet, amely a gyulafehérvári 

kongresszus után meglehetősen csen- 

des volt. A harcias és sulyos eseménye- 

ket magában rejtő határozatok ideges- 

sé tették a kormányt is annyira, hogy 

most már erélyesebb retorziót készül 

a nemzeti parasztpárt ellen alkalmaz- 

ni. A kormánylapok fölényes hangon 

irnak a nemzeti parasztpárt hétfői 

határozatáról. A Viitorul a nemzeti pa- 

rasztpárt katasztrofális vereségéről 

cikkezik és gunyosan jegyzi meg, hogy 

hétfőn huszonnégy óráig tanácskoztak, 

amely hosszu idő alatt azt a határoza- 

tot hozták, hogy alkalmazzák a gyula- 

fehérvári határozatokat. Ehhez igazán 

nem kellett volna éjjel-nappal tanács- 

kozni, - állapitja meg a kormány fél- 

hivatalosa. Kormánykörök szerint a 

kölcsöntárgyalások már előrehaladott 

stádiumba kerültek és a stabilizálási 

törvény megszavazására rövid időn be- 

lül sor kerül. A parlament rendkivüli 

ülésszakát ecélból valószinüleg junius 

tizenötödikén össze is hivják. Erre az 

időpontra fog összeülni a nemzeti pa- 

rasztpárt ellenparlamentje is. Az elő- 

készületek már folyamatban vannak, 

Maniu Gyula Erdélybe utazott és 

mint ismeretes hat tagu permanens 

lbizottság müködik Michalache el- 

nöklete alatt az ellenparlament előké- 

szitése céljából. A kormány ezzel a 

készülődéssel szemben határozott ma- 

gatartást még nem vett fel, az eddigi 

jelek után itélve azonban valószinü. 

hogy a nemzeti parasztpárt ujabb 

bukaresti demonstrációjához az enge- 

délyt nem fogják megadni. A kormány 

tagjai különben ma minisztertanácsot 

tartanak, amelyen megállapitják a 

nemzeti parasztpárt akciójával szem- 

ben követendő magatartást. Illetékes 

helyről nyert értesülés szerint a kor- 

mány szigoruan semleges marad, de 

természetesen megteszi a szükséges in- 

tézkedéseket a törvények respektálá- 

sára. 

Barátságos formában 
közvetitenek a nagyhatalmak Olaszország 

és Jugoszlávia között 
Belgrád, május 31. 

A rendőrség és csendőrség erélyes 

intézkedéseket foganatositott ugyan, 

de az olaszellenes tüntetések még min- 

A diákság ugyszólván 

éjjel-nappal az utcán van és szakadat- 

dig tartanak. 

lanul tüntet. Tegnap éjszaka a diák- 

ság és a rendőrség között éles összetü- 

zésre került a sor, amely után a diá- 

kok a Ruszkij Car szállodába vonul- 

tak. Egyrészük behatolt az épületbe, a 

másik részük pedig az utcán elbarri- 

kadirozta magát. A rendőrök szurony- 

nyal rohamozták meg a barrikádokat, 

azonban eredmény nélkül. Erre lovas- 

csendőrök vonultak ki, akik sortüzet 

adtak le. Több diák megsebesült. A 

diákok revolverekkel védekeztek és go- 

lyóik néhány csendőrt könnyebben el- 

találtak. A diákok, akik a szálloda 

emeletén voltak, butordarabokat és 

mindenféle mozgatható tárgyakat do- 

báltak le a csendőrökre. Később a diá- 

kok a tulerő ellen kénytelennek voltak 

elvonulni. Az egyetemre mentek, ahol 

gyülést tartottak, amelyen tiltakoztak 

a rendőrség és a csendőrség brutalitá- 

sa ellen. 

A belgrádi rendőrség a tüntetésekről 

hivatalos jelentést adott ki, amelyben 

megállapitja, hogy a városban elter- 

Müsor 
vVasárnap 

jedt hiresztelésekkel szemben a tünte- 

téseknek nincsenek halottjaik és a se- 

besültek száma is sokkal kevesebb, 

mint azt hiresztelik. A hivatalos köz- 

lemény azt is mondja, hogy a csend- 

őrség nem használta fegyvereit és lö- 

vések csakis a tüntetők részéről lettek 

leadva. A lovascsendőrség is csak ak- 

kor avatkozott be, amikor a rendőr- 

ség által a tömeg szétugratására hasz- 

nált tüzoltói fecskendők hiábavaló- 

nak bizonyultak. A tüntetésekből ki- 

folyólag hatvan embert letartóztattak, 

ezek azonban csak részben diákok, a 

többiek kommunista munkások, akik a 

tüntetéseket a maguk rendzavaró cél- 

jaira igyekeztek felhasználni, A Rusz- 

kij Car szállodában a diákok által oko- 

zott kár kétszázezer dinárt tesz ki. A 

hivatalos közleménnyel szemben a Po- 

litika cimü lap fentartja, hogy a tün- 

tetések folyamán mindkét részről kö- 

rülbelül negyven lövés esett és pedig 

a legtöbb lövést csendőrök adták le. A 

sebesültek száma tizennégy, akik kö- 

zött kilenc csendőr van. 

Rómail távirat szerint Olaszország 

különböző városaiban tüntetések vol- 

tak Jugoszlávia ellen, amelyek azon- 

ban nem jártak nagyobb zavargások- 

kal. Olaszország állitólag ujabb tilta- 

z. 

: Aida. 

Hétfö: 

edda: 

kozó jegyzéket szándékozik Jugoszlá- 

viához intézni. A londoni Daily Tele- 

graph értesülése szerint az érdekelt 

nagyhatalmak Rómában és Belgrád- 

ban barátságos formában közvetitő lé- 

péseket tettek az olasz-jugoszláv kon- 

fliktus elsimitása érdekében. 

Avereseu tábornok Temesvárott. 

Bukarestből jelentik: Averescvu 

tábornok junius negyedikén, hétfőn 

délben tizenegy órakor érkezik Te- 

a néppárt bánsági nagy 

népgyülésére. A tábornok megérke- 

zése után a gyárvárosi Vigadóba haj- 

tat, ahol a népgyülésen beszédet 

mond. A néppárt többi vezérei már 

szombaton és vasárnap érkeznek Te- 

mesvárra. Averescun kivül még a kö- 

vetkező volt miniszterek érkeznek a 

néppárt bánsági kongresszusára: Co- 

anda tábornok, Petrovici, Manoilescu, 

Trancu Jasi, Berlescu, Cudalbu, Tas- 

leanu, Groza, Bucsan, Goga, Nicules- 

cu, Meisner, Goldis, Lupas, Moldovan, 

Rascanu, Mitilineu, Garoflid és Fili- 

pescu. Ezenkivül számos politikus ér- 

kezik az ország minden részéből. Hd- 

dig kétszázötvenen jelentették be rész- 

vételüket. Körülbelül ezer ember fog 

érkezni a regátból. 

mesvárra 

teljes 160 tagu társulatával, diszlet és jelmeztárával, jan 3-tól, avárosiszinházban. 

Szevillai borbély. 
Alarcosbál. 

Helyárak: 280-50 lei. Pénztárnaponta 10-1, 4-6. Telefon102. 
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2. oldal 

Sikertelen spe a Resica-részvények összevásárlásával, 

azonban nemi váli be amely 

Temesvár, junius 1. 

A Resica-müvek, Romániának ez a! 

legnagyobb és leghatalmasabb gyári 

vállalata, most tartotta meg évi ren- 

des közgyülését Bukarestben. A köz- 

gyülésről már előre meg lehetett jó- 

solni, hogy az teljesen rendben és 

csendben fog lefolyni. Jól elő volt ké- 

szitve. Veith Béla, a volt adminisz- 

trátor delegée, aki - miként megir- 

tuk, mint a francia, belga és osztrák 

részvényesek teljhatalmu megbizottja 

ujra visszatért a Resica-müvekhez 

és részvénymajoritás fölött rendel- 

kezik - nem is tartotta érdemes- 

nek, hogy a közgyülésre Bukarest- 

be utazzék. 

Tudta, hogy az egész sima lesz. Ugy 

is volt. A megnyitás után felolvasták 

az igazgatóság jelentését, majd a zár- 

számadásokat és mindkettőt minden 

ellenvetés nélkül elfogadták. Azután 

elfogadták az igazgatóságnak a tiszta 

nyeremény felosztására vonatkozó 

javaslatát. A különböző tiszteletdijak- 

ra megszavazott összegek mellett a 

részvényeseknek részvényenkint ötven- 

egy leit szavaztak meg. Ugyanannyit, 

mint a mult esztendőben. Ha a rész- 

vényeknek ötszáz leies névértékét te- 

kintjük, ez tiz százalék, de ha figye- 

lembe vesszük, hogy 

a részvényeknek négy esztendő 

előtt még egyenkint ezerhatszáz 

lei volt a valóságos értéke és igen 

sek részvényes ennyiért is vásá- 

rolta azokat, 

ugy bizony az osztalék nem valami 

nagy. 

A Resica-müvek 

különben a mult hét elején 

gabalyodás volt. Igen nagyon keresték 

ezeket a részvényeket. Különösen a 
kisebb részvényesek - a tisztviselők 

és a munkások = kezeiben levő rész- 

vényekre vetették rá magukat a Bu- 

karestből még a Bánságba is eljött 

ügynökök. Tudni kell, hogy négy esz- 

tendő előtt, amikor felemelték a Re- 

sica-müvek részvénytőkéjét,. tizenöt- 

ezer darab ötszáz lei névértékü rész- 

vényt saját tisztviselőiknek és munká- 

saiknak bocsátottak rendelkezésre. 

Ezek a kisrészvényesek a részvé- 

nyeket ezerhatszázötven leies napi 

árban kapták, amelyet részletek- 

ben vontak le tőlük a fizetésükből. 

Azonban ezek az emberek szivesen 

fizették ezt az árat, mert a multból 

ugy tudták, hogy a Resica-részvény 

egyik legjobb értékpapir, amely min- 

dig busás jövedelmet hoz. Ezek a sze- 

gény emberek azonban keservesen 
csalódtak, mert a drágán vásárolt 

fészvények ára egyre lejebb és lejebb 
esett és a mult esztendőben már any- 

nyira lent volt, hogy még a névérté- 

ket sem lehetett érte megkapni, mertl! 
csak 

leit fizettek egy-egy részvényért. 

négyszázötven-négyszázhatvan 

Az 

utóbbi hónapokban a részvények ára 

ugyan ismét felülemelkedett a névér- 

téken, de azért még mindig jóval a 

felén alul volt a vételárnak. A kis- 
részvényesek, akik már régen törték 
magukat rajta, 

hogyan adhassanak tul a Resica- 
részvényeken minél kevesebb vesz- 
teséggel, a mult héten aztán kap- 

va-kaptak az őket felkereső ügy- 

Ezerkétszáz és ezerkétszáztiz leit ki- 
náltak nekik részvényenkint és a leg- 
többen, bár veszteséggel, tuladtak 

részvényei körül 

egy kis! 

részvényeiken, mert attól tartottak, 

hogy azok ára ujra ismét esni fog. 

Körülbelül tizenkétezer darab 

vény cserélt igy gazdát. Az emberek 

rész- 

a Resica-részvények iránt mutatkczott 

nagy keresletből arra következtettek, 

hogy azokat a Resica-müvek közgyü- 

lése előtt egyes érdekeltségek akarják 

összevásárolni, hogy maguknak ilyen 

módon biztositsanak többséget. Azon- 

ban kiderült, hogy az egész csak bör- 

zei manőver volt, spekuláció 

céljából vásárolta a részveényeket. 

A spekuláció azonban nem vált be, 

mert a részvények ára azóta már 

ismét leesett és pedig kilencszáz- 

nyolcvan leire. 

A Resica-müvek közgyülése 

nagy örömet hozott a vállalat buka- 

resti három 

régi és kipróbált tisztviselőnek. Az 

illetők Zirk1l Ernő, Peternell 

amely 

nem 

vezérigazgatóságánál 

Károly és Przbiszlavszky Gusz- ! 

A temesvári igazgatóságtól a 

mult esztendőben Bukarestbe helyez- 

ték őket. Sokan már akkor megjósol- 

táv. 

i kórházból 

ták, hogy nekik is az a sorsuk lesz, 

amely azóta már több kartársukon be- 

teljesedett. A sorsuk pedig az volt, 

hogy mint kisebbségi nemzetiségü 

tisztviselőknek menniök kell. Csak 

előbb be kell tanitaniok kiszemelt 

utódukat. Ez most megtörtént és erre 

Ezt a lakást nyugdijaztatásuk 

natában el kell hagyniok. De vajjon 

megkapták a nyugdijazást. Közülük 

csakis Zirkl Ernő van abban a korban, 

amikor a tisztviselőt már megilleti a 

nyugdii, 

a másik kettő azonban még arány- 

lag elég fiatalember s legalább tiz- 

tizenöt évig minden megerőltetés 

nélkül szolgálhatna. 

Erre rá is volnának szorulva, mert 

hiszen még vannak kiskoru gyerme- 

keik, akiknek tanittatásáról gondos- 

kodniok kell. Még ennél is kellemetle- 

nebb azonban a három nyugdijas 

tisztviselőre az a kérdés, hogy néhány 

hónap mulva, amikor szolgálatukat a 

felmondás értelmében el kell hagyni, 

hol telepedjenek le. 

A mult esztendőben, amikor Te- 

mesvárról elvitték őket, itteni laká- 

sukat feladták. Bukarestben a Re- 

sica-müvek igazgatósága adott ne- 

kik lakást. 

pilla- 

kapnak-e Bukarestben másik lakást? 

És ha kapnak, meg tudják-o fizetni? 

Hiszen tudjuk, hogy Bukarestben két- 

három szobás lakásért évi százezer- 

százötvenezer lei bért is elkérnek. Mi- 

ből fedezze ezt egy Resica-nyugdijas? 

És ha visszajönnek Temesvárra, vaj- 

jon kapnak-e itt lakást? 

ut3 átutnisé a aooet ato na mcizeuazoit at a a ealaéat aráno numa 

Tűrhetetlen állapotok 
uralkodnak az aradi közkórházban, 

amii a biróság 

Temesvár, junius 1. 

Az aradi közkórházban két év előtt 

nagy botrány tört ki a kórházban 

ápolt egyik aradi urileány esetével 
Kkapcsolatban. Kővágó Ilona tizen- 

nyolc éves aradi urileányt 1926 junius 

havában beutalták az aradi közkór- 

ház elmebeteg osztályára, ahol augusz- 

tusig ápolás alatt állott. Amikor a 

gyógyultként elbocsátot- 

ták, otthon elpanaszolta anyjának, 

hogy a kórházban két ápoló erőszakot 

követett el vele szemben. A leány 
anyja azonnal feljelentést tett az 

aradi ügyészségen, amely megindi- 

totta a vizsgálatot. Az orvosok is meg- 

vizsgálták Kővágó Ilonát és megálla- 

pitották, hogy már negyedik hónapja 
álaott állapotban van és a terhesség 
kezdetének időpontja összeesik azzal 
az idővel, amikor az aradi közkórház- 
ban ápolás alatt volt. 

A leány vallomása 

aradi 

alapján az 

letartóztatta 

Mucuta János és Bold Mihály kór- 

házi ápolókat, akikben Kövágó 

IHona felismerte bátalmazóit. 

vizsgálóbiró 

Az aradi törvényszék előtt megtartott 
főtárgyalás során German Dante 
dr. védő annak az igazolását kivánta, 
hogy az aradi közkórházban türhetet- 
len állapotok uralkodnak, mert a férfi 
betegek könnyü szerrel átjárhatnak a 
női betegekhez 

silány. A 

és az ellenőrzés igen 
törvényszék a vádlottak 

itélőtábla elé került, 

is mmegyállapitoit 

Felebbezés folytán az eset a temesvári 

amely tegnap 

raásodizben tárgyalta az ügyet. A má- 

jus harmadikán megtartott tárgyalá- 

son ugyanis German Dante dr. védő 

kérte Kővágó Ilona kórházi lapjának 

a beszerzését annak a megállapitásá- 

ra, hogy betegsége milyen arányu volt 

és mennyiben vehető figyelembe ter- 

helő vallomása. 

A tábla ezt akkor el is rendelte. A 

tegnap megtartott tárgyaláson uj- 

ból kihallgatták Kővágó Ilonát, 

aki fentartotta vádját. 

Felolvasásra került az ujólag beszer- 

zett orvosi szakértői vélemény is, a 

mely szerint a leány 1927 május ne- 

gyedikén gyermeket szült és a terhes- 

ség kezdete a kórházi ápolás idejére 

esik. A két vádlott ezuttal is tagadta 

a büncselekmény elkövetését. German 

Dante dr. védő utalt arra, hogy a be- 

érkezett kórházi lap szerint Kővágó 

Ilona betegsége nem volt komolyabb 

természetü, a leány elhatározó és ren- 

des mérlegelő képességgel birt, annél- 

fogva a tizennyolc éves leány ellen 

erőszakot nem lehetett elkövetni. Más- 

részt nincsen bizonyiték arra, hogy a 

vádlottak követték el a büncselek- 

ményt. Az itélőtábla megváltoztatta a 

törvényszék itéletét, a kiszabott négy 

évi fegyházbüntetést megsemmisitette 

és Mucuta Jánost hét havi, Bold Mi- 

hályt pedig hat havi bőrtönre itélte. 
mindegyikét négy évi fegyházra itélte. i mások, amelyek külső antennákat 

Telefon: 7-147, 16-76. 

Fürdőszobát, 
vizvezetéket, csatornázást szakszerüen legolcsóbban szerelünk 

Kérjen díjtalan költségvetést. 

HIRSCHL a4 Comp. Temesvár-Józsefváros 
Bul. Berthelot (Kossuth-u) 7. 

(1228) 

.............. 

Kuláció 

liparosok székháza nagytermében 

1925 junius 2 

A táblai itélet indokolása kiemeli, 
hogy alkalmaznia kellett az enyhitő 

körülményeket, amelyek között első 

helyen áll az a laza rend és fogyaté- 

kos őrzés, amely az aradi közkórház- 

ban megállapitható volt. A vádlottak 

megnyugodtak az itéletben, mig a 

védő a semmitőszékhez felebbezett. 

............................ 
Meghivó. 

A timisoarai ipartestület a testületi 
alapszabályok 11. §-a értelmében, 
1928. évi junius hó 10-én, vasárnap 
délelőtt 10 (tiz) órakor az iparosok 
székháza nagytermében (Belváros, 
Jenőherceg-utca 20 szám) 

évi rendes közgyülését 
tartja, melyre Timisoara város képe- 
sitéshez kötött iparosai tisztelettel 
meghivatnak. 
Amennyiben ezen közgyülés határo- 

zatképes nem volna, ugy a közgyülés 
1928. évi junius hó 17-én, vasárnap, 
délelőtt fel 12 órakor ugyancsak az 

a megjelent tagok számára való 
tekintet nelkül tartatik meg. 

könyv hitelesitésere két tag kiküldetése. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó és a jegyző- milak 

ották 

2. Az előljáróság évi jelentése. e 
3. Az 1927. évi számadás előterjesz- 

tése és a számvevők jelentése kapcsán 
a felmentvény megadása. 

4. Az 1928. évi költségvetés meg 
állapitása. 

5. Az ipartestületi előljáróság 25 Iuutalu 
rendes tagjának és 13 póttagnak 3 tésükkor ! 
évre való megválasztása. 

6. Inditványok, melyek az alapsza- 
bályok 11. §-a értelmében 8 nappal M 
a közgyülés megtartása előtt az elől- lelyainére 
járóság elnökének beadandók. 1432 

Timisoara, 1928 május hó 26-án. 
Káldy titkár. Olariu Petru elnök. 
........................... 

Mázhelyeket ki" 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- ugy keletl 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő 
telepen, C]-ölenként 100 lei, 155 [1-öl 
15.500 lei, mely összeget részletben 
kamatmentesen törlesztheti, tehát egy- 
heti részlet csak 250 lei. Siessen, mig a 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 
Tivadarmál, IV., Horváth Boldizsár- 

utca 3. 678 

manyole 

tin vuly0 

a üla 

a Mé 

M4 t0 

más ttetteletttés 
TVKLONE-nal (Kétsaál) 
mely vegyiszer az egyetlen 

lehetőséget nyujtja 

egy radikális és tartós 
féregtelenitéshez 
mely felügyelet és ellenőrzés mellett 

foganatosítva lesz. 

A „Zyklon"-gázozás előnyei: 

1. A férgek teljes kipusztitása minden 
fejlődési formájukban, tehát a peté- 
ket is. 

2. Nem rongál és nem támad meg 
sem képeket, sem butorzatot, sem 
szöveteket, fémeket, tükröket vagy 
más berendezési tárgyakat. A be- 
rendezés és fölszerelés a helyén 
marad miért is a legértékesebb la- 
kások féregtelenitésére alkalmas. 

3. A gázozás tartama csak 4-8 óra. 
4. Nincsen tartós utószaga az el- 

járásnak. 
5. Teljes felelősség vállai- 
tatik: minden molyfaj és főleg a 
lisztmoly, poloska, bolha, tetü, 
patkány, valamint az egér teljes ki- 
pusztitására ezeknekpetéivelegyütt 

Egy ZYKLON'-gázozás minden más 
egyéb eljárásnál drágább ugyan, de 
viszont ezen egyszeri többkiadás cse- 
kélyebb mint a különböző szerekkel 
való eredménytelen kisérletezések, me- 

lyeket folyton ismételni kell. 

A „ZYKLON, azt nyujtja, amit a többi 
szerek igérnek. 

Malmok, szövődék, csokoládégyárak, 
hütőházak, zaktárhelyiségek és hajók 

eredményesen gázoztatnak. 

Tel: 14-32. „Salvar ea" 
Önk Mentőtársulat Timisoara-Celale 



Budapest, máj. 31. 

Tegnap délelőtt kilemc órakor a Ki- 

1ály-utca 15. számu házban irtózatos 

robbanás történt. A dörejre ijedten fu- 

tottak össze az egész környék kereske- 

dői és lakói. Ebben a házban van a Ki- 

rály-gőzmosóda. A több helyiségből 

álló mosódában reggel óta nagy iram- 

ban folyt az üzem, amely különösen 

a hét második felében igen nagy. Egy- 

szerre lángok csaptak föl az egyik he- 
lyiségben és a tüzet rettenetes robba- 

nás követte. A mosódából füst és láng 

tódult ki és belülről kétségbeesett ki- 

áltások hallatszottak. Az egyik szom- 

szédos üzletből telefonáltak a mentő- 

kért és a tüzoltókért, akik közül elsők- 
nek a mentők érkeztek meg. 

Ezek saját életük kockáztatásával 

hatoltak be a mosódába és megálla- 

pitották, hogy a festőteremben ti- 

zennyole munkás a robbanás foly- 

tán sulyosan megsebesült. 

Üggyel-bajjal kiszállitották a szeren- 

csétleneket, akik közül hárman a fel- 

ismertetlenségig égtek össze és kimen- 

tésükkor már haldokoltak. A mentők 

valamennyi sebesültet kórházba szál- 

litottak. Csakhamar 

helyszinére a tüzoltóság is és nekifo- 

gott eloltani a tüzet, amely egyre v 

szedelmesebb arányokat öltött. A tüz- 

oltók munkája végül mégis eredmény- 

nyel járt és a helyiségben megszünt a 

megérkezett a 

tüz. A vizsgálat szerint a katasztrófa 

ugy keletkezett, hogy egy hordóból 

benzint öntöttek ki, amely eddig még 

ismeretlen okból tüzet fogott és fel- 

robbant. A tüzvizsgáló bizottság véle- 

ménye az, hogy 

a munkások egyike valószinüleg 

a tilalom ellenére cigarettázott és 

a még égő cigarettavéget a földre 

dobta, ahol az meggyujtotta a hor- 

dóból kifolyt benzint. 

A vizsgálat tovább folyik 

megállapitására, hogy a szerencsétlen- 

ségért kit terhel a felelősség. 

Amig a mentők és a tüzoltók dol- 

goztak, az utcán nagy tömeg verődött 

össze bámész emberekből. A rendőr- 

ségnek csak igen nehezen sikerült a 

rendet fentartani. Farmanek 

László, Far manek Julia és Ko- 

vács Imre mosódai alkalmazottak, 

akik a legveszedelmesebb sérüléseket 

szenvedték, haldokolnak. A tisztitóban 

negyvennél több munkás dolgozott és 

ezek közül azok, akik nem szenvedtek 

égési sebeket, 

(MOZI 
Belvárosi mozíiban: 

Péntek (junius 1.) 

Gyárvárosi moziban: 

Vasárnap (junius 3.) 

Mehalai Moziban: 

Csütörtök (junius 7.) 

A véres tár országa 
mnnnniniman unin 

8 felv. 
L. Tolstoi utámn. 

Elsőrangu orosz filmalkotás a cárizmus 
rémuralom idejéből. 

A főszerepekben : 

! beonidoit, . Zsharova, W. Narharow 
Monopol: Dorian-Film Oradea-Mare. 
Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11 és d. u. 3, 5, 7 és 

9 órakor. (1021) 

annak a 

tott hitellevél 

leit. A rendőrség azóta sem tudta meg- 

személyazonossági 

menekülés közben részben a többiek 

szoritásától, részben pedig a rájuk 

hulló üvegszilánkoktól 

sültek. 

A vizsgálat során az a nézet alakult 

megsebe- 

ki, hogy lehetséges, hogy a cigaretta- 

véget, vagy a gyufát, mely a robba- 

nást okozta, nem a munkások dobták 

nooa amnom 

amuelynek miunlikási közt hármaeait haldo- 

kolva szállitottak a kóérházba 

el. A mosóda egyik része ugyanis ki- 

nyulik az udvarra, ahol üvegtető van 

fölötte. Az üvegtető több helyen volt 

megrepedezve. Lehetséges, hogy vala- 

melyik emeleti folyosóról dobtak le ci- 

garettavéget, vagy gyufát, amely az 

üvegtető résén keresztül a benzines 

l hordóba esett és a robbanást előidézte. 

aszasmmanamamamam
amomuasam e mma ots melmtemeien té 

e 

A piros igazolvány titka 
még mindig nem nmyeri tisztázási a mitel- 

levélcsalás ügyélben 

Temesvár, junius I. 

Annak idején irtunk arról a nagy- 

szabásu csalásról, amelyet hamisitott 

hitellevéllel a Nagyszebeni Általános 

Takarékpénztár temesvári fiókja ká- 

rára Schadek Béla könyvelő és 

Berndt László ügynök követett el. 

Berndt László egy Fuchs János 

névre szóló hamis piros igazolvány 

segitségével vette fel Nagyváradon 

Biharmegyei Takarékpénztárnál az 

ugyancsak Fuchs János névre kiálli- 

alapján a kétszázezer 

állapitani, hogy a csalók miként sze- 

rezték meg a hamisitott piros igazol- 

ványt. Tegnapelőtt a rendőrség névte- 

len levelet kapott, amelynek irója köz- 

li, hogy Schadek és Berndt a hamis 

igazolványt a né- 

pességi iroda egyik tisztviselőjétől sze- 

rezték, akinek ezért tizezer leit fizet- 

amuama 

tek. A megnevezett tisztviselőt kihall- 

gatták, aki határozottan tagadta a dol- 

got, azonban fiókjának kikutatása 

közben hét darab lebélyegzett és a f 

nök által aláirt üres piros igazolványt 

találtak. Ezekre vonatkozólag a tiszt- 

viselő előadta, hogy a főnököt szabad- 

sága alatt helyettesitette és tőle kapta 

ezeket arra az eshetőségre, ha uj iga- 

zolványokat kell kiállitani, a főnök 

visszaérkezése után pedig magánál fe- 

ledte a blankettákat. Ebben a reijté- 

lyes ügyben most tovább folyik a vizs- 

gálat. Berndt László tegnap különben 

morfiummal öngyilkosságot kisérelt 

meg, azonban a mentők gyomormosás 

segitségével megmentették életét. Asz- 

talán levelet találtak, amelyben azt ir- 

ta, hogy azért akart meghalni, mert a 

felesége azon való szégyenében, hogy 

a férje belekeveredett a nagy csalás- 

ba, elhagyta. Állapota nem veszélyes. 

smanzanaemanamamenoou
s a orooaltameági zamaaasanaasaate
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Leiő tte neje kedvesél 

és utánoa önkénti jelenikezett a tem
es- 

vári ügyészségenmn 

Temesvár, junius 1. 

Tegnap reggel különös jelenet ját- 

szódott le a temesvári ügyészség tit- 

kári hivatalában. Nédics László 

ügyészségi titkár telefonnál 

állott és a belotinci csendőrség jelen- 

tését vette fel, amely arról számolt be, 

hogy Jova György gazdálkodó meg- 

ölte Olariu Vazult, amikor egy szi- 

kár, m 

éppen a 

agas ember lépett Nédics elé: 

Kérem én vagyok Jova, aki 

agyonlőttem Olariu Vazult, tartóztas- 

sanak le. 

Az önként jelentkező tettes azután 

részletesen elmondotta tragédiáját. 

Tizenkét évig a legnagyobb bol- 

dogságban élt feleségével, mig tiz 

hét előtt az asszony megismerke- 

dett Olariu Vazul belotinci legény- 

nyel, csakhamar elhagyta család- 

ját és Olariuhoz költözött. 

Azóta Jova és Olariu között gyakorta 

volt heves szóváltás az asszony miatt, 

mert a férj nem akart lemondani fele- 

jére hajtatott ki, utközben azonban 

eszébe jutott, hogy elfelejtette a ciga- 

rettáit. Visszaforditotta kocsiját és ek- 

kor az uton váratlanul szemben ta- 

lálta magát hütlen feleségével és Ola 

riuval. Hirtelen elfogta a düh, leug- 

rott a kocsiról, előrántotta revolverét 

és azt négyszer Olariura sütötte. 

Tegnap reggel Jova a föld- 

a
-
 

Mind a négy golyó halálos volt. 

Az egyik a legény állkapcsát furta 

át, a másik altestébe hatolt, két 

golyó pedig mellébe furódott. 

Azután megvető pillantást vetett ha- 

lálsápadt feleségére és kocsijával rög- 

tön behajtatott Temesvárra, ahol az 

ügyészségen önként jelentkezett. Val- 

lomását sokszor szakitotta meg si- 

rás. Jovát egyelőre a rendőrségi fog- 

dában helyezték el, Seciureanu 

vezetőügyész pedig Wachsmann 

Alvin dr. törvényszéki orvos kiséreté- 

ben tegnap Belotinere utazott, ahol 

megejtik a boncolást. Jovát ma hall- 

a 

gatja ki részletesen a vezetőügyész. 

A mentők 

nagy nyári mulatsága 
iulins 8-án 
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Lunaparkban. 

3. oldal 

Szökött fegyenc 
kabáttolvajlásai Temesvárott 

"Femesvár, junius 1i. 

Este tiz óra tájban a józsefvárosi 

Kobelt-bár ruhatári helyiségében 

! megjelent egy harminc év körüli fia- 

talember és a ruhatárosnét megkérte, 

hogy a bárban tartózkodó 

nevü urnak adjon át egy levelet. A le- 

véllel együtt tiz lei jutalmat is adott 

a 

vállalta a megbizást. 

Steilner 

készségesen 

A bárban nem 

találta a keresett Steiner urat és ezért 

vissza akarta a levelet adni a megbi- 

zónak. Mire visszatért a ruhatárba, az 

már nem volt ott. Vele együtt azonban 

hiányzott egy főhadnagynak hétezer 

leit érő kabátja is. Csütörtökön reggel 

a Gyárvárosban hasonló körülmények 

között tulajdonitott el Bakay József 

foglalkozás nélküli egyén egy kabá- 

tot. Elment régi ismerősének, Schef- 

fer Fülöp ujságárusnak a Tél-utcá- 

ban levő lakására és ott azt mondta 

Scheffer anyjának, hogy a fia elküld- 

te a kabátjáért, mert a hüvös időjárás 

miatt fázik az ujságbódéban. Schef- 

ferné gyanutlanul kiadta fiának két- 

ezerötszáz leit érő kabátját, amellyel 

Bakay eltávozott. Délelőtt Schefferne 

a Kossuth-téren járt 

látta, 

következő percben 

ruhatárosnénak, aki 

és csodálkozva 

hogy fia kabát nélkül van. A 

aztán kiderült, 

hogy Bakay milyen furfangosan csal- 

ta ki a kabátot. Azonnal feljelentést 

tettek a rendőrségen, amely rövid ke- 

resés után elfogta Bakay Józsefet. El- 

mondta, hogy Scheffer kabátját hat- 

van leiért adta el egy ószeresnek. Va- 

lószinü, - bár tagadja - hogy a Kó- 

belt-bárban is ő követte el a kabát- 

lopást. Bakay Józsefről különben ki- 

derült, hogy katonaszökevény, azonki- 

vül szökött fegyenc is. Lopásért a 

nagyszebeni fogházban ült, ahonnan 

februárban megszökött és azóta Te- 

mesvárott bujdosott. A nyomozás be- 
fejezése után átadják a térparancs- 

nokságnak. 

Buziáson 
legszebb villa, pormentes helyen a 
park közvetlen közelében (Str. Avram 
lancu 20.) penziórendszerrei megnyilt. 
Kitünő konyha idegen vendégeknek 
is, 835 

mzm 

JUNGINGER F! FERENC 
lakatosmester 

Temesvár-Gyárváros, Kém-utca 2. 
TELEFON1i3-95 

állandóan raktáron tart 

takaréktüzhelyeket minden nagyságban 
és vállal minden szakmába vágó 

munkát legolcsóbban. 

Mindenkirende! 
most orlegyet 

Hür erelae 18. 
0.000 nyeremény 

wbb nint s eve.000 Lel! 
Egyetlen egy sorsjeggyel 

18 milió Lei is n 
Olcsó vak : 

Nem előre izetmii 
Elegendő egy lee is ea pontoa 

: Fültétlem titokiartás! 
Prospekius, lvatslos játékterve, minden 
selvilágosítás uijtaianul és portomentesen. 

Az sszes solsjegyek e 



Könnyű szívvel 
vettünk bucsut ma éjfélkor a távozó 

május hónaptól. Semmi gyönyörüsé- 

günk nem volt benne, hát nem is saj- 

náltuk elmulását. Az idei május ala- 

posan rácáfolt arra a hagyományra, 

hogy május az esztendő legszebb ho- 

mapja. Bizony ez még áprilisnak is 

elég ronda lett volna. Hideg, szél, eső 

naponta, ez volt a május. Télikabátok- 

ban fagyosan vacogó, vagy pedig fü- 

tött kályhájuk mellett gubbasztó em- 

berek szidták harmincegy napon ke- 

resztül májust. Azt hiszem, hogy eb- 

ben az évben még a szerelem hónap- 

jának sem volt mondható május. Kinek 

lett volna kedve szerelmeskedni ilyen 

cudar időjárás mellett? Amikor a hő- 

mérő a nullán alul zsugoritja magá- 

ban a higanyt, a szivek se melegsze- 

dek föl. Hát ezért nem sajnáltuk má- 

just, amikor ma éjszaka tettenért tol- 

vaj módjára elkotródott. Remény- 

kedő szemmel nézünk az uj jövevény, 

a junius elé. Milyen lesz ez? Vajjon 

ez meghozza-e már a szép időt és a 

meleget? Lesz-e okunk dicsérni, vagy 

pedig harminc nap mulva ettől is un- 

dorodva fordulunk el? 

Én. 

- Kerti ünnepély. A gyárvárosi ka- 

telikus hitközség vasárnap junius 

3án a Katolikus Ifjusági Egyesület 

Tigris-utcta 6. szám alatti házában 

nagyszabásu kerti mulatságot rendez, 

amely már délelőtt tizenegy órakor 

kezdődik villásreggelivel. Egész na- 

pon át jó ital és izletes étel áll a kö- 

zönség rendelkezésére, melynek szóra- 

koztatásáról a rendezőség gondosko- 

dik. Este nyolc órakor mérsékelt áron 

közös vacsorát tartanak, utána az if- 

jusági mükedvelők előadják a Kis ka- 

dét és a Lóvásár cimü egyfelvonáso- 

sokat. 

- Rabindranath Tagore Európába 

jön. Colombóból jelentik: Rabin- 

dranath Tagore, a nagy hindu köl- 

tő, ujra európai turnéra készül. Uta- 

zását egyben arra is felhasználja, 

hogy gyógykezeltesse magát. 

- A szovjet ünnepli Csicserint. 

Moszkvából jelentik: Most van tiz éve 
annak, hogy Csicserin külügyi 
népbiztos lett. Ebből az alkalomból 

egész Oroszországban nagy ünnepsé- 
geket rendeznek. 

- A temesvári magyar cserkészek 
részére Sugár Tibor dr. orvos men- 
tőtanfolyamot rendez. A tanfolyamra 
a Kinizsi-utca 5. szám alatt lehet je- 
lentkezni. 

- A féltékeny legény vérengzése. 
Szombathelyről jelentik: Kemeneshö- 

gyész községben pünkösdkor nagy mu- 
latság volt, amelyen résztvett Var- 
s a Antal bádogossegéd és annak sze- 
relmese Nagy Róza. Nagy Róza kö- 

rül azonban több legény is forgolódott 

és legtüzesebben M o g or József ud- 

varolt neki. Varga Antalt ez igen el- 

keseritette, a féltékeny legény hirte- 

len revolvert rántott és előbb Nagy 

Bózára lőtt, majd pedig Mogor Jó- 

zsefre. A leány azonnal meghalt, Mo- 

gor József pedig sulyosan megsebe- 

sült. Varga azután elfutott a mulat- 

ságból és a község határában a fejébe 

lőtt. Az emberek ugy találtak rá élet- 

veszélyes állapotban. 

" Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

mg ez 

Prága, május 31. 

Vörösmarthy Margit, egy 

kassai leány, aki hoszas hivatalnoknői 

pálya után két esztendő előtt tért ha- 

za Newyorkból, dollárokban is szép- 

nek mondható vagyont hozott magá- 

val. A csinos leány megismerkedett 

egy cseh ujságiróval, Michalko 

Jánossal, aki feltette magában, hogy 

a leány vagyonát magához kaparint- 

ja. Házasságot igért neki és a hiszé- 

keny leány egyre-másra adta neki a 

kisebb-nagyobb összegeket. Mikor 

azonban a házasság egyre késett, Vö- 

rösmarthy Margit bizalmatlan kezdett 

lenni. Ezt észrevette Michalkó és ezért 

két barátja, Klepetár Ferenc dr. 

orvos és Sikorszky József közbe- 

jöttével a prágai ujságiróegyesü- 

let egyik termében házassági ko- 

médiát játszott, amelynél Klepetár 

dr. szerepelt mint anyakönyvve- 

zető. 

Prágából jelentik: Hlinka András 

lapija, a Szlevák nyilt levelet közöl 

Scotus Viator cimére. A nyilt levél 

elpanaszolja, hogy a csehek a tót saj- 

tóval szemben kérlelhetetlen cenzurát 

alkalmaznak és annak szabadságát 

teljesen elnyomják. 

* A pénzügyminiszterium által az 
uj osztálysorsdjegyek árusitásával 

megbizott FRITZ DÖRGE bank Wien, 

I/19, Kárntnerstrasse 43, minden ren- 

delést feltétlenül biztosan és diszkré- 

ten késedelem nélkül intéz el. 

- Kisiklott a temesvári tehervonat. 

vonat, amely Temesvárról haladt 

Arad irányában a mercyfalvai állo- 

más kijáratánál kisiklott. A teher- 

vonat három kocsija felborult és da- 

rabokra törve elzárta a pályát. A há- 

rom kocsi egyike olyan nagy ivben 

vágódott ki a pályáról, hogy nekire- 

pült a szerencsétlenség szinhelyével 

szemben levő őrháznak, amelyet rom- 

ba döntött. Costescu váltóőr sze- 

rencsére éppen akkor nem volt az 

őrházban. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a kisiklásért senkit nem terhel 

felelősség, mert az véletlen következ- 

ménye volt. Tegnap délelőtt a Temes- 

vár és Arad között járó személyvo- 

natok csak átszállással közlekedhet- 

tek. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: spárga leves, babfőzelék de- 

brecenivel, sertés karaj rántva, gar- 

nirozva salátával, szamóca. 

Michalko János erre aztán korlátlanul ! 

rendelkezett Vörösmarthy Margit pén- biróság. Az elitéltek védői semmiségi 

zével és juttatott abból barátainak is. ] panaszt jelentettek be. 

Tegnap reggel hat óra után egy teher- 

alálra itéli 
a biróság Vörösmarthy Margit gyiilkosát, 

két bűntársa fegyházait kapoli 

) 

nem kapnak utlevelet. 

e 

Mikor a pénz fogytán volt, a három 

cinkos elhatározta, hogy az alkalmat- 

lanná váló Vörösmarthy Margitot el- 

teszik láb alól. Elvitték kirándulásra 

a Tátrába és a Csorba-tó környekén 

megölték, hulláját pedig a Vágba dob- 

ták. Egy ismerősükkel nemsokára le- 

velet adattak fel Párisban Vörös- 

marthy Margit anyja részére. A levél- 

ben a leány azt irja az anyjának, 

hogy megunta Európát és visszamegy 

Amerikába. 

A három gyilkos egy darab ideig 

biztonságban élt, azonban a ható- 

ságoknak gyanus volt Vörösmar- 

thy Margit eltünése, nyomozni 

kezdtek és kideritették a gyilkos- 

ságot. 

Mindhármukat letartóztatták és hosz- 

szas vizsgálat után most állottak az 

esküdtbiróság előtt. A tárgyalás há- 

rom hétig tartott és az itéletet tegnap 

hirdették ki. Michalko Jánost halálra, 

Klepetár drt életfogytiglani és Si- 

korszkyt tizenöt évi fegyházra itélte a 

..:::::::::::::::::: 

A GUZSBA KÖTÖTT CENZURA. aluli leányok 

A belügymi- 

- Tizennyolc éven 

niszteriumtól rendelet érkezett a te- 

mesvári megyei és rendőrprefekturá- 

ra, amely megszigoritja az utlevél- 

kiadások rendjét. Nem 

eszerint utlevelet a jövőben tizennyolc 

éven aluli leányok csak akkor, ha szü- 

leik kiséretében utaznak külföldre és 

igy csupán szüleikkel együtt szerepel- 

hetnek az utlevélen. Ezt az intézkedést 

a népszövetségi ligának a leánykeres- 

kedelem leküzdésére alakult osztályá- 

tól származó átirat eredményezte, 

mert kiderült, hogy sok fiatal leány 

külföldi munkaalkalom és egyéb csá- 

bitgatás cimén került leánykereske- 

dők hálójába. Az uj rend már életbe 

lépett. 

kaphatnak 

- Német pilótanő óceánrepülésre 

indul. Newyorkból jelentik: Thea 

Rasch német pilótanő kijelentette, 

hogy junius 10-ike után óceánrepülés- 

re indul. Repülőgépével, melyet maga 

fog vezetni, Amerikából Ujfundlan- 

don, Anglián és Hollandián keresztül 

Németországba fog repülni. 

* Halló! Hová siet? Megyek a Haty- 

tyu-u. 25. szám alatt Turucz kert- 

helyiségébe, ahol jun. 2án szomba- 

ton, 3-án vasárnapon 

kertmegnyitás van kitünő kabaréval. 

Beléptidiji nincs. Kitünő 

italok, jazzband, előadás 

parketten! Fellépnek: Berkes, Mau- 

riss grotesc komikus, Weszely Böske 

komika, Levera román, orosz balett 

és 4-én hétfőn 

konyha és 

után tánc, 

tancosnő; Weszely Pál énekes, Gábor 

Izsó, stb. stb. Szolid polgári árak. Szi- 

ves pártfogást kér Turucz Lajos ven- 

déglős. 

Gyermekkocsik 
1928. modeli megérkeztek. 
Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 

Heres 

Az állami javakat és erő- 
forrásokat ellenőrző vezér- 

igazgatóság 

A VIII. ker. iparfelügyelőség 

Timisoara. 

No 1216-18 Maiu 1928. 

Itvatalos közlemény. 
A Bánság területén, Temes- 

Torontál-, Karas- és Szörény- 
megyékben lakó összes kazán- 
tulajdonosok kivétel nélkül köte- 
lesek legkésőbb nyolc napon be- 
lül a helyi közigazgatási hatósá- 
gok utjánp előterjeszteni kazán- 
jaikra vonatkozó könyveiket, vagy 
okmányaikat. Abban az esetben, 
ha nincsenek meg a kivánt ok- 
mányok, kötelesek kimutatni. 
hogy mi történt azokkal és mért 
nem terjeszthetik elő. 
AZz üstök és kazánok felülvizs- 
gálata és kipróbálása kizárólag 
az iparfelügyelőség közegeinek 
áll jogában, akiket az iparfel- 
ügyelőség különleges kiküldetés- 
ben és különleges pecséttel el- 
látott igazolvánnyai ruház fel. 

sincs az iparvállalatok kipróbá- 
lására az üsttulajdonosok egye- 
sületének a közegein kivül. 

Senki sem jogosult az illeté- 
kek beszedésére, amelyeket köz- 
vetlenül a pénzügyigazgatóságnak 
kell befizetni. 

A vizsgálat és igazolás dijai: 
300 lei 2.5méter felületű üstök részére 

400 , 2.5-20]m felületü üstök részére 
500 „ 20-50m felületű üstök részére 

600 „ 50-100[]m felületű üstök részére 
700 „100-2000m felületű üstök részére 
800 „200m felüli üstök részére 

300 „bármilyen gőzgép után 

Vizsgálat és igazolás alatt ér- 
tendő: helyszini szemle, az üűst 
hidraulikus sajtóval való kipró- 
bálása, az üst belsejének felül- 
vizsgálata, a biztositó szerkeze- 
tek és műüködésük ellenőrzése, 
az üst külsejének a felülvizsgá- 
lása, gőzgépek megszemlélése. 
Semmiféle üst vagy gőzgép nem 
helyezhető üzembe, mielőtt a 
vizsgálaton és igazoláson át nem 
esett. Hibás üstök és rézgépek 
kijavitásuk után ujra felülvizsgá- 
lat és igazolás alá esnek. A tu- 
lajdonosok személyében történt 
változás bejelentendő az iparfel- 
ügyelőségen. A cséplés munká- 
latainak megkezdése előtt az 
összes mezőgazdasági lokomobi- 
lok megvizsgálandók. Minden 
gép- vagy villanyerőre berende- 
zett vállalat csak az iparfelügye- 
lőség előzetes engedélye alapjan 
és az iparfelügyelőség kiküldött- 
jeinek helyszini szemléje után 
kezdheti meg müűködését. 

Timisoara 1928 május 16. 

Faur Liviusz mérnöks.k. 
miniszteri igazgató 

iparfelügyelő. 

D. Calcianu s. k. 
irodafőnök. 1454 

Más közegeknek semmi joguk 

i 
1928 junia. 
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srő janius 2 

Hilkalasztották a nyolcadik eionis- 

a kemferenciát. Különböző neves sze- 

t- jelenlétének biztositására, 

I főleg azonban M a y er Ebner itt- 

létének és előadásának biztositása ér- 

I4 dekében a konferenciát-előkészitő vá- 
Jasztmány arra az elhatározásra ju- 

1 le tott, hogy az ünnepélyes megnyitó 

ülést egy héttel elhalasztja és azt ju- 

ijus hó 10-én délután 6 órakor Mayer 

öbner előadásával együtt fogja meg- 

tartani. Minden közelebbi tudnivalót 

és a konferencia részletes programját 

sajtó utján fogja közölni az előké- 

itő bizottság. 

A pénz az utcán fekszik! Önnek csak 

egy megrendelést kell eszközölni, hogy 

jogai a csl. osztálysorsjátóék egyik fő- 

yereményére biztositva legyenek. 

Csaknem 50 millió Ke (250.000.000 Lei) 
lesz kisorsolva, többek közt a legma- 

bb nyeremény 2,600.000 Kec, 2. nye- 

Teb á 1,000.000 Ke, 2 á 300.000 Kc, 

á 100.000 Kc. stb. stb. 
I tiz h. 

át] tatiu. 
El un Belhivjuk b. figyelmét a megbizható- 

2 á 200.000 Kc., 4 á 

melet M ságáról és nagy nyereményeiről köz- 

u ada ismert Urania Bank 

Evánt a Zámky C. S. R. mellékelt röpcédu- 

Imu láira. Rendeljen azonnal, hogy gyor- 

dd 6 sza kiszolgálhassuk. 

Hraboltak egy pénzszekrényi. 

Miiyn. Beeskerekről jelentik: Ismeretlen tet- 

12 kiróleg tesek behatoltak az Obnova bőrke- 

zegeek reskedelmi részvénytársaságnak a vá- 

ui rosom kivül levő telepére és onnan el- 

k. vitték a Wertheim-szekrényt. A rab- 

lást esak reggel vették észre a válla- 

lat alkalmazottai, akik azonnal jelen- 

, tést tettek a csendőrségnek, amely 

". meginditotta a nyomozást. Még a dél- 

. előtt folyamán sikerült a mezőn meg- 

uiri találni az elrabolt pénzszekrényt, 

a ansely fel volt feszitve. A betörők 

azonban mindössze ötszázötven dinár 

készpénzt találtak abban. Érdekes, 

hogy a szekrényben egy ujságpapirba 

csomagolva körülbelül fél millió di- 

nár értékü ékszer és értékpapir volt, 

tmt amelyet a betörők nem vettek észre 

ütt és otthagytak. A vakmerő tettesek 

kézrekeritésére erélyes nyomozást in- 

ditottak. 

* Az „Igiena' nyári fürdő és uszo- 

da megnyitása. A gyárvárosi Regina 

Mária-park mögött, a Sörházfasorban 

lévő „"Igiena" nyári fürdő és uszoda 

junius hó 1-én nyilik meg. A fürdő 

nem kimélve igazgatósága költséget 

már a tél folyamán hozzálátott azon 

átalakitási és renoválási munkálatok- 

hoz, melyeknek révén a fürdőző kö- 

zönségnek a legnagyobb kényelmet 

nyujtia. Megfelelő számu kabinok, 

valamint a napsugarak által 

óan ért, külön e célra épitett homok- 

gyak állanak a fürdőző közönség ren- 

állan- 

delkezésére. Az uszómester s annak 

elyettese állandóan a legnagyobb 

éberséggel ügyel a fürdőzőkre, amiál- 

tal minden szerencsétlenség ki van 

árva és ezen körülmény különösen a 

ürdőző gyermekek szüleinek teljes 

t U megnyugtatásul szolgálhat. Minden 

omi balhiedelem megdöntésére szükséges- 

nek látja az igazgatóság a közönség- 

nek tudomására adni, hogy az „Igie- 

mna'fürdő nem a mellette elterülő holt 

1 Bega ágából táplálkozik, hanem a 

turbináktól kiinduló, a föld alatt épi- 
tett, betoncsatornán át vezetett tisz- 

ta Begavizzel, amely egész napon át 

szüntelenül folyik a bazénba és ugyan- 

olyan mértékben lesz állandóan leve- 

zetve, azonkivül pedig a bazén min- 

den este teljesen ki lesz üritve és éj- 

szakán át ujra megtöltve. Mindeme 

körülmények ugy tisztasági, kényel- 

mi, valamint biztonsági szempontból 

sal ébredt. Mikor bement 

Novei 

zcueskezezoessgomla smzgmezssz 

Foghuzás fájdalom nélkül 
írta: Charles Torduet 

Lapentére, segédfogalmazó a Fö- 

lösleges Dokumentumok kiadóhivata- 

lában, egy reggel borzalmas fogfájás- 

a hivatalá- 

ba, már ugy érezte, hogy vasuti gőz- 

mozdony kazánja alá fütenek a fejé- 

ben. A kollégái csodálatosképpen nem 

értették meg, hogy milyen szörnyü 

dolog, ha valakinek fáj a foga. Az 

egyik odament hozzá és megkérdezte, 

hogy fáj-e a foga. Lapentére igy vá- 

laszolt: 

- Igen, az egyik nagy bölcseség- 

fogam nagyon fáj, ott hátul... 

Ezzel már ki is tátotta különben is 

hatalmas száját és tintafoltos ujjával 

óvatosan megmutatta, hogy melyik 

foga fáj. 

- Azt a mindenét! - mondta a kol- 

légája. - Éz ez fáj neked? 

- Nagyon! 

- Csak azért mondom, - felelt 

amaz - mert nekem nem fáj. 

Az egész terem harsogó derültsége 

jutalmazta a sikerült tréfát. Lapen- 

és fájdalomtól 

aztán ráhajolt a 

tére szemét a dühtől 

elöntötte a könny, 

munkájára. Egy perc mulva ujján 

már ujabb tintafolt sorakozott a ré- 

giek mellé. 

- Sosem lesz már hat óra! -- só- 

hajtotta szegény Lapentére, aztán uj- 

ra belemerült az aktáiba 

- Nincs más hátra: el kell menni 

a fogorvoshoz. 

Lapentére a járdának magyarázta 

ezt, hat óra után, a hivatal kapujában. 

- Flanel doktor annyit hirdet az 

ujságban, hogy fájdalom nélkül huzza 

ki a fogat: lesz valami igazság benne. 

Gyerünk hozzá. 

Elindult, de utközben eszébe jutott. 

hogy mégis könnyelmüség, ha az em- 

ber, pláne fiatalember, kihuzatja a fo- 

gát, amikor még meg sem próbálta. 

hogy a fájdalomtól másként szabadul. 

- A szobafőnök azt mondta, - mor- 

fondirozott Lapentére - hogy a fajós 

fognak legjobb a tiszta alkohol. 

mesasenmamnanammmanazamsmamamaak 

-Teozófusok kongresszusa Temesvá- 

rott. 

sága ez évi kongresszusát junius 2A 

A Romániai Teozófusok Társa- 

napjain Temesvárott rendezi. A kon- 

gresszussal kapcsolatosan a nagykö- 

zönség részére teozófiai előadásokat is 

tartanak a zeneiskola nagytermében és 

pedig junius 2-án este hét órakor 

németül, junius 3-án este magyarul és 

junius 3-án délelőtt féltizenkettőkor 

románul. 

- Lakodalom halálos autókirándu- 

lással. Ujvidékről jelentik: Csiz- 

mics Vladimir jómódu gazda eskü- 

vőjét tartotta. A vendégek igen jól 

mulattak és egyszerre autózásra kere- 

kedett kedvük. Csizmics szerzett autót, 

amelyet Popovics György keres- 

kedősegéd vezetett. Az országuton a 

nagy gyorsasággal robogó autó egy- 

szerre felborult és utasait maga alá te- 

mette. Valamennyien sulyosan megse- 

besültek. Legsulyoósabb volt Popovics 

sérülése, aki néhány óra mulva meg- 

halt. 

Befordult egy mellékutcába, az 

első bár ajtaján benyitott és egy perc 

mulva már pokolian erős pálinkák kö- 

zött válogatott. 

A pálinka nem használt. Fogfájása 

nem enyhült, csak nyelvét tépte, mar- 

ta ki kegyetlenül az erős szesz. 

- Talán egy jó szivar! 

Negyedóra mulva már a gyomra is 

émelygett a szokatlanul erős füsttől 

es félig ájultan zuhant le Flanel dok- 

tor rendelőszobájában egy székre. 

Amikor fölébredt, nem tudta, hogy 

hol van. Teljesen sötét volt körülötte 

és csak nagysokára jutott eszébe, hogy 

valószinüleg elaludt a fogorvos váró- 

termében, a személyzet nem vette ész- 

re, hogy a diványon fekszik, eloltották 

a lámpát és elmentek. Óvatosan az 

ajtó felé tapogatódzott. 

Valami kilincs akadt a kezébe. Meg- 

fogta, megrántotta s a következő pil- 

lanatban kinyilt a fogorvos müszer- 

szekrényének ajtaja. Tálak, 

fogók, csipeszek, lanecetták, 

poharak szörnyü 

visszaságban zuhantak a 

Olyan csörömpölés támadt mintha a 

ház omlana össze. A felpattanó ajtó- 

ban revolverrel a kezében állt ott Fla- 

nel doktor. A rendőrök öt perc alatt 

megérkeztek. 

csövek, 

edények, 

össze- 

padlóra. 

szivacsok, 

- Hurokra kerültél, mákvirág?! - 

ezzel köszöntötte az őrmester Lapen- 

téret, aki hiába magyarázta, hogy fo- 

gat huzatni jött a fogorvoshoz és el- 

aludt a diványon. 

Három napba telt, amig Lapentére 

ártatlansága kiderült. Akkor szabadon 

bocsátották. A háziasszonya felmon- 

dott neki, mert olyan embert. aki na- 

pokig a rendőrség fogházában ül. nem 

türhet. A hivatalából kidobták, mert 

napokat mulasztott. A barátnője ott- 

hagyta, mert szégyelt vele menni az 

utcán. 

Hanem a fogfájása elmult. 

- Sötét emberek klubja. Ujvidékről 

jelentik: Murkics Jackó tizen- 

nyolc esztendős lakatosinas, aki szá- 

mos detektivregényt olvasott, arra a 

gondolatra jutott, hogy rablóbandá 

alapit. Több barátját csoportositotta 

maga köré és ezekkel megalapitotta a 

sötét emberek klubját. A klubnak ren- 

des alapszabályai voltak és tagjai arc- 
képes igazolványokat kaptak. A klub 

célja volt, hogy lopásokkal pénzt sze- 

rezzen tagjai részére. A sötet emberek 

klubjának tagjai a péterváradi vár 

elhagyott földalatti folyósóiban tar- 

tották összejöveteleiket és ott beszél- 

ték meg terveiket. Eddig már több lo- 

pást követtek el. A rendőrségnek si- 

került a klubot leleplezni és ennek kö- 

vetkezménye az lett, hogy a kalandos 

fiukat letartóztatták. 

* Akarja, hogy a befőttes üvegjei 

csekély összegért ugy 

mint az üvegfedél? Ügy vásároljon 

„HERMETICA" befőzőpapirt. 

nézzenek ki 

5. oldai 

- A Déli Hirlap papaszkönye A 

villamosokon a jobb idő beálltával a 

kalauzok leeresztik az egyes ablako- 

kat, nehogy nagyon fülledt levegő le- 

gyen a kocsikban. Ez igen hasznos és 

8 üdvös. Csak az a baj, hogy a kalauzok 

nem érik be vele, hogy a kocsiban 

i csak az egyik oldalon levő ablakokat 

engedik le, hanem megteszik ezt a 

szemközti ablakokkal is. Ennek követ- 

keztében azután léghuzam támad a ko- 

csiban. Az utazó közönség pedig fog- 

fájást, fülzugást, fejgörcsöt kap. Na- 

gyon üdvös volna, ha a villamos vasut 

igazgatósága utasitaná a személyzetet, 

oldalán bocsássa le. És még valamit. 

Némelyik kalauz olyan indolens, hogy 

az már türhetetlen. Van közöttük 

olyan, aki ugyanattól az utastól egy 

órán belül négyszer is elkéri a bérle- 

tet, vagy szabadjegyet, miközben pro- 

vokálóan vigyorogz. 

* A Lunapark bár és nagyvendéglő 

igazgatósága tisztelettel értesiti a 

nagyérdemü közönséget, hogy junius 

1-től naponta 9 órai kezdettel a sza- 

bad szinpadon, 11 órától pedig a bár- 

helyiségben elsőrangu világvárosi 

attrakciós müsor szórakoztatja. Va- 

sár- és ünnepnapokon müsoros teadél- 

utánokat tart a bárvezetőség parket- 

Elsőrangu konyhák legvá- 

lasztékosabb ételeinek ára is a rendes 

vendéglői árak alatt állanak. 

tánccal. 

- Jugoszláviában is pusztit a mér- 

gezési járvány. Becskerekről jelentik: 

Jovanov Lyubinka fiatal nő, 

levelet irt a 

amelyben közölte, 

hogy Marinkov Gója, Ludaski Láza és 

Momorov Nikola jómódu gazdák azért 

haltak meg, mert hozzátartozóik meg- 

mérgezték őket, hogy igy hozzájuthas- 

sanak vagyonukhoz. A feljelentés 

alapján a hatóság elrendelte a holttes- 

tek ekszhumálását és a boncolás meg- 

állapitotta, hogy ezeket az embereket 

tényleg méreggel ölték meg. Ennek 

alapján több letartóztatás történt. Jo- 

vanov Lyubinka most ujabb feljelen- 

tést tett. Elmondta, hogy Tyoszics 

Mita és felesége három év előtt meg- 

mérgezték a nagybátyjukat, Tyoszics 

Milorádot, hogy annak vagyonát meg- 

kaphassák. A csendőrség elfogta őket 

és azok a keresztkérdések hatása alatt 

beismerték a gyilkosságot. Elmondták, 

hogy a mérget egy Baba Annika nevü 

vladimirováci öregasszonytól kapták. 

Letartóztatták Baba Annikát is, aki 

azonban tagadja, hogy bárkinek is 

adott volna mérget. 

mint megirtuk, nemrég 

csendőrségnek, 

eepeeeee 

Pal0, 808R408-, 

i Pels 

Kar- 

ható minden jobb füszerüzletben. ViEsek a BÁRTUMCSŐ-egények, 
a / 

gyázzon, csak Hermeticát fogadjon el. 

mzes..................................................... 

1! MINCS TÖBBÉ LAKÁSHIÁNY ! 
Ea ad u "k Épi otink Ház- 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti : 

lefizetésre. 

uj téglaházakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

és villatelkeket 

heti 300 lei törlesztésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03 

Kanbosr LED ezevenee Házát lakbérrel lefizeti.456 

TUNGSRAM-gyártzcány mind valahány, 

Csodás mennye! hangu lények, 

Exek a BARIUMCSÖ-lcgényekt. 

A TUNGSRAM:gyárra, hel, nagyon kevélyek, 

Hirt s öröme! hoznak nappal s éjszakán, 

Amatör gyönyörök ők 

Ez a BAnUMCSG es 

és remények, 

ények ő 

hogy az ablakokat csakis a kocsi egyik 

e
e
s
u
z
 .
 



6. oldal 

A kolozsvári opera Aidával kezd: 

vendégjátékát. Egyre fokozódó érdek- 

lődéssel tekint a közönség a kolozsvári 

opera temesvári vendégszereplése elé. 

Az operatársulat Aidával, ezzel a 

világhirü operával mutatkozik be a 

temesvári közönség előtt. Az Aida ki- 

állitása szenzációszámba menő és a 

rendezés sem hagy semmi kivánni va- 

lót. Az egyes tömegjelenetekben ál- 

landóan száznál több statisztika lesz a 

szinpadon. A kolozsvári opera zene- 

kara müvészi nivón áll. Az Aida fő- 

szerepeit Nestorescnu Mimi, Pop 

Lya, Ni cule eseu, Szabó Zoltán 

és Gavrilescu éneklik. A ze- 

nekart Bobesecu vezényli. A vasár- 

nap esti Aida előadásra már alig va 

jegy és a következő napokra is igen 

élénk az elővétel. Temesvár zeneértő 

közönsége valóban ritka müvészi él- 

nményben részesül a kolozsvári opera 

vendégjátékai alatt. 

Dragoi igazgató operájának nagy 

sikere. Bukarestből jelentik: A buka- 

resti operaház tegnap mutatta be 

Dragoi Szabin zeneszerzőnek, a te- 

mesvári városi zeneiskola kiváló igaz- 

gatójának, Istenitélet cimü operáját. 

Az opera hatalmas sikert aratott. A 

zsufolt ház közönsége ugy Dragoit, 

mint a főszereplőket az egyes felvoná- 

sok után ismételten a lámpák elé szó- 

litotta. Dragoi tiszteletére a bánsági 

kulturegyesület a premier után Buka- 

restben bankettet adott. amelyen szá- 

mos felköszöntő hangzott el. 

Műivészet 
Schubert centennárium ünnepély 

lesz a görög keleti pünkösd hétfőn, 

junius 4-én d. e. I1 órakor a városi 

szinházban. Közremüködik Tomm 

auartett, Mül ler Vilma hangver- 

senyénekesnő, Freund Leó zongora- 

müvész. Müsor: Es Dur zongoratrió, 

Sehubert dalok 

trángötös (Forellenduintett). 

matinéra a legolcsóbb helyárak mel- 

lett a szinházi pénztárnál kaphatók a 

jegyek (30-tól 100 leiig). 

Süveges Aranka bukaresti sikere. 

Süveges Aranka 

vári énekesnő 

nagy sikerrel vendégszerepelt a buka- 

resti Olimpia-kabaréban. Erdekes, 

hogy a kiváló hangu énekesnő román 

salokat énekelt, 

zajos kivánságára kénytelen volt es- 

ténkint egész sor magyar dalt előadni. 

Minden dalát zajos taps kisérte. 

Sport 
Luppu dr. ujabb győzelme. 

pesten tegnap kezdődtek meg 

pest tenniszbajnokságáért kiirt 

delmek. A férfiegyesben Budapesten 

tavaly Luppu György ár. a kiváló 
aradi versenyző nyerte a bajnoki ci- 

met. Luppu dr. tegnap Ridickével 

került össze, akit 6:0, 6:3, 6:3 arány- 

ban győzött le. Dörner Darvay- 

tól 6:3, 6:4 arányu vereséget 

dett. A férfipárosban Luppu-Dörner 

pár legyőzte a Makkay-ifj. Makkay 

párt. 

Az amszterdami futball olimpiász. 

Amszterdamban eldöntésre került teg- 

nap a futball világbajnokságért foly- 

tatott küzdelem során a spanyol-me- 

xikói futballmeces. A mérkőzést 7: 
arányban a spanyolok könnyen nyer- 
ték és kétszer annyi gólt rughattak 
volna. A mexikói csapat abszolut 

sgyönge játékot mutatott. A játék ál- 
landóan a mexikóiak térfelén folyt le. 
A mérkőzést a magyar Boronkay 
biró vezette hatezer főnyi közönség 
előtt. 

és az örökszép pisz- 

Erre a 

az ismert temes- 

egy héten keresztül 

azonban a közönség 

Buda- 

Buda- 

küz- 

szenve- 

Temesvár, junius 1. 

pünkösdi nagyvásár, amely sikerte- 

lenségben még az utóbbi évek rossz 

nagyvásárait is felülmulta. Az állat- 

vásáron mindössze 

száz lovat, ezerkétszáz szarvasmarhát 

és kétszáz disznót hajtottak fel, tehát a 

felét sem annak, amit az előző vásá- 

ron. Ebből a kevés állatból is csak 

gyengén tudtak eladni a gazdák, ho- 

négyezerhárom- 

lott máskor nyár elején nagy keletje 

van az állatoknak. Mindössze tehe- 

nekben volt kereslet. A katonaság 

ugyanis nagyobb mennyiségben vásá- 

rolt össze tejelő teheneket. A borjas 

tehenek ára nyolcezer, a borju nélkü- 

lieké hatezer lei körül mozgott. 

A kirakodó vásáron csakis azok a 

cikkek keltek el, amelyekre a földmi- 

vesnépnek a most megindult és még 

várható gazdasági munkáknál szüksé- 

- A Bánság szomoru éve. Közel 

száz oldalra terjedő könyv hagyta el 

tegnap a sajtót a temesvári kereske- 

delmi és iparkamara kiadásában, 

amelyben a kamara az 1927. évről szó- 

ló és a Bánságra vonatkozó gazdasági 

jelentését teszi közzé. A jelentés meg- 

állapitja, hogy a békeszerződés ketté- 

vágta a Bánságot és igy Temesvár 

igen jelentékeny területeket veszitett, 

ami gazdasági fejlődését megakasztja. 

A kamarai jelentés az egyes ipari és 

kereskedelmi ágak helyzetével foglal- 

kozva, hü képét adja az 1927. év gaz- 

dasági viszonyainak és válságának. A 

vas- és fémipar küzdött a külföldi 

konkurrenciával, azonkivül jóval ki- 

sebb termelést értek el, mint ameny- 

nyit a vasgyárak produkálhattak vol- 

25. cikk. (Törv. 10. cikke.) Az 5. cikk 

a), b) és d) bekezdésében megjelölt le- 

adó állomásokra, valamint a 9. cikk a) 
bekezdésében megjelölt nyilvános jel- 

legü felvevő állomásokra vonatkozó 

engedélyeket a közlekedési miniszte- 
rium adja meg, a P. T. T. vezérigaz- 

gatóságának javaslatára és a 22 cikk- 

ben meghatározott bizottság vélemé- 

nye alapján. 

26. cikk. (Törv. 10. cikke.) A 9. cikk 1 

A rossz vásár rekordja 
volit a tegnap kezdődötit országos vásár 

l. 
Tegnap kezdődött meg a temesvári kértengelyek, lőcsök, kaszanyelek, ásó- 

nyelek. Nagyszámban vásárolták a kü- 

re van: szekerek, szekérkerekek, sze- 

lönféle füzfakosarakat is. Ezekből a 

nagyváradi Pollák-cég, amely megbi- 

zottját küldte a temesvári vásárra, 

egy vagonrakományra valót 

össze. Ruha, cipő sapka, bőráru jófor- 

mán semmi nem talált vevőre, annál 

kevésbbé olyan cikk, amely nem fel- 

tétlen életszükségleti tárgy. A mutat- 

ringli- 

szedett 

ványos bódék, hajóhinták és 

spilek semmit nem kerestek, A laci- 

konyhákban vidáman szólt a falusi ze- 

nészek hegedücincogása, orrcsiklandó- 

an csapott ki a sátrakból a sistergő pe- 

csenyék illata, de vendég csak igen 

gyéren ment a ponyvák alá. Koldus és 

zsebtolvaj rengeteg volt az országos 

vásáron. Ezek száma jellemzi a szo- 

moru gazdasági helyzetet. Ezek voltak 

bizonyára az egyedüliek, akik az or- 
szágos vásáron valamit kerestek. 

erazzsszsztezs ezzso 

na. A fakereskedelem élte a legválsá- 

gosabb időt. A fa és asztalosipar su 

lyosan érezte az elmult év gazdasági 

válságát. Sokkal jobb helyzetben volt 

ezzel szemben a teksztilipar és annak 

minden ága. A kalapgyártás meglehe- 

tős esést mutat. A cipőipar helyzete 

az elmult gazdsági évben kielégitő 

volt. A csokoládé és cukoripar fejlő- 

dött. A sörgyártás nagy krizisen ment 

át. A téglagyártás stagnált. Kielégi- 

tőnek mondható a bőripar tavalyi 

esztendeje. A jelentés második részé- 
ben a kamara elnöksége beszámol a 

kereskedelem, ipar és általában a köz- 

gazdaság érdekében tett közbenjárá- 

sairól. A jelentés összeállitásának kö- 

rültekintő munkáját Lendvai Jenő 

kamarai főtitkár végezte. 
sammemmzmazuzazamozmzzamanmaoammoammzeamamaazasmememazza . 

A rádió törvény 
végrehajtási rendeletének hiteles szövege 

(Folytatás.) 

b) és c) bekezdésében megjelölt ma- 

gán felvevő állomásokra az engedé- 
lyeket a P. . T. vezérigazgatósága 

adja meg hasonlóképpen a bizottság 
véleménye és a készülékek ellenőrzé- 
sével megbizott speciális müszaki el- 
lenőrző hivatal jelentése alapján. 

27. eikk. (Törv. 11. cikke.) Az összes 
magán leadó és felvevő rádióvillamos- 
sági állomások felállitására és mükö- 
désére vonatkozó engedélyek, a hir- 

72 
7szó 

Bauer a szerencse fia 
osztálysorsjegyei szerencsé- 

vel játszanak. 

: 
I ALBERT BAUER i

 

WIEN, 

IV, Favoriten Sítr. 4. 

Az osztrák osztálysorsjátek a világ 
legkedvezőbb scersjátéka. 

100.000 sorsjegy. 50.000 nyeremény. 

A sorsjegyek fele nyer. 
A sorsjegyek szerencsés esetben 

750.0006 Sch. = 181/. millió lei. 

További nyeremények: 12,500.000 L 
6,250.000 L, 1,875.000 L, 1,500 000L, stb. 

Össznyereményérték: 
Sch. 10,640.000 - Lei 220,000.000. 

Rendeljen azomnal és szerescsét csinál! 

az L osztály hazása 1928 Junius 14-184li. 
Sorsjegyárak: 
14. L 100 1/.L200 1/L400 1/, L800 
s a sS S 16 s32 
Minden rendelést azonnal végrehajtunk. 

Fizetés a sorsjegyek vétele utan. 
Huzás után azomnal küldjük a nyeremény- 

legyzéket. 

Rendelőlanp 

Albert Bauer bankháznak 

Wien. 

Küldjön nekem a juniusi L osztályu 
huzásokhoz 

drb 1/2 sorsjegyet a lei 

árb 1/, sorsjegyet a lei 

Pontos cim 

Nem kivántat törölni! 2 
Kitölteni és azonnal beküldeni. = 

1926 janius 

naondótársaságnak adott kivételé 

adatnak, meghosszabbita 

joggal, ha semmiféle indokból nem 

lenezhető. 

egy évre 

A P. T. T. vezérigzgatósága jogo 

tott bizonyos rendszerü készülékek ! mi 
cserélését követelni, ha az a normál ult 
közszolgálatot akadályozná. e l milbd 

28. cikk. (Törv. 12. cikke.) Az ante gü 
nákkal ellátott állomások felazered . 
munkálatait a kérvényezők külön fe14 
hatalmazott szerelőkkel tartoznak ahata 
geztetni, mig a keretes állomások ule! 

maguk a kérvényezők is felállitha ai 
ják. m 
A felszerelési munkálatok nem kez ; 

hetők meg a megfelelő engedély e Mk 
nyerése előtt. 

A P. T. T. vezérigazgatósága fei anlék 
tartja magának a jogot hitelesitei yk I 
(megvizsgálni) a leadó állomáso 

egész berendezését, hasonlóképpe 
megvizsgálhatja időről-időre a fe 
vevő állomásokat is. 

akyti 
hő g4 

meggyőződé ub 
azok tulajdonosai aun M4 

kalmazkodnak- -e a jelen rendelethez. 

29. cikk. (förv. 13. cikke.) Az össze 

rádió-villamossági fő- és mellékáll 

használnak, a lehető legszilárdabba N 
épitendők és erősitendők meg, hogy n 
okozzanak károkat a légi vonalaknal yári, l 
vagy a szomszéd épületeknek, vag sütlele 
nyilvános utaknak leesésük folytán. lrsalal 

II 

belső antennál I hli9 

szerzendő, hogy 

Az esetben, ha a dolgok helyzet 

másként nem engedi, 

készitendők. orsabban 
Az antenna kiterjedése hosszba E béb 

nem lehet több, mint 50 méter, uülu 

(Folytatjuk). 
nyz ! Nallonal 
fé megbizé 

Rádióműsor: 4 lelis 
Junius 1. (Péntek). Budapest. 5 ór: éjkl 

óra: A Naioml 7 ö5: Délutáni hangverseny. 7 

magyar királyi peraház előadásánal 

etitése, ezt követőleg a Dunapalo 

tából cigányzene. Bécs. 4 óra: Szóra mitde 

koztató hangverseny. 5 óra 20: Zené l 

gyermekdélután. Berlin. 8 óra 30 

Hangverseny. Posen. 1 óra: Castellan hab 

kvintett hangversenye. 8 óra 15: A var tm 

hangversenye sói filharmonikusok 

Prága. 12 óra 5: Hangverseny. 4 ór: 

30: Délutáni szórakoztató zene. 9 óra 

Hangverseny. Leipzig. 4 óra 30: Ka eiz 
l4dő, ] 

marazene. 8 óra 15: Az ujorosz zene é 

4Inosan 

lnian: 

lak 

költészet, 

retében, ezt követőleg tánczene. Stutt 

gart. 4 óra 15: Délutáni hangverseny, 

A hét sváb cimü népopera 
12 óra 15: Déli 

Hangverseny né- 

részletek A 

ope- ! 

előadás hangverseny kisé 

nbejét 
Al é 

nla.uk 

8 óra 15: 

Brünn. 

hangverseny. 7 

közvetitése. 

óra: 

met zeneszerzők müveiből, 

Figaró házassága és Tannháuser 

rákból. Róma. 9 óra 15: Nagyszabása iivaski 

hangverseny olasz zeneköltők müvei- s 

ből. Varsó. 8 óra 15: A varsói filhar , 
monikusok hangversenyének közveti- 

tése. 

Junius 2. (Szombat), Budapest. 6 ór 

15: Vallomás cimü jelenet előadása 

zenekisérettel. A zenét Teleky Ilonka 

és Bura Károly cigányzenekara látjal 

el. 7 óra 4: Szechényi István grófról 

emlékbeszéd. 10 óra 10: Jelenetek Cir- 

kuszhercegnő, Hollandi menyecske és 

Marica grófnő cimü Kálmán operet- 

tekből. Bécs. 6 óra 15: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra 30: Tíroli népdalok. 

Breslau. 8 óra 30: Szines zenésest. 

Prága. 5 óra: Délutáni szórakoztató 

zene. 6 óra 20: Als ich dir mein Herz 

schenkte operett előadása. Leipzig. 1 

óra 30: A lipcsei szimfonikus zenekar iay 

hangversenye. Hamburg. 8 óra: Lysi- a 

rata operette közvetitése. Kattowitz. 

8 óra 30: Éva cimü operett előadásáá 

nak közvetitése. Róma. 9 óra 15: Ke- 

délyes operaest. Operarészletek elő- 

adása. Langenberg. 8 óra 10: Brüder- 

lein fein óbécsi énekes vigjáték elő- 

adása. Milánó. 9 óra: angersene 

külföldi szerzők müveiből, ezt követe- 

leg tánczene. ! 



M, őfizetőink abban a kedvezmény- 
részesülnek, hogy az utolsó elő. 

ő apróhirdetést. 
ügy szó ára három lei, vastag 

Möüvel öt lel. Legkisebb apróhir- 

detés harminolei, álláskeresők- 

K tiz szóiz husz lei. 
hirdetési dij minden egyes eset- 

nelőre fizetendő. 

Alkalmazás 

zvezeték és villanyszerelők fel- 

vétetnek. Timisoara, Hattyu-utca 4. 
(1466) 

t kisleánykámhoz, németül be- 

szélő gyermekleányt keresek, ki 

ü már hasonló állásban volt. Cim: 

hann Berger, Str. Romulus 28. 
: (2000) 

lationala" 
volt, de aztán elnevette magát. cu lucrárile aferente de terasament. 

Gyári, ipari vállalatokhoz Gyöngyház... Behunyta szemét és a párnájába Primária Municipiului Timisoara dá 
" és üzletekhez, átvevőt vagy XVII furta arcát. Aztán már csak egy kis in intreprindere transportarea de pá- 

ulna társakat keresünk, 30.000- 

től 600.000 lei tőkével. 

" Ház eladást és lakásokat leg- 
gyorsabban közvetitaNationala. 

Egy bélyeggyüjtemény 4600 

megbizást gyorsan, pontosan 
űsor: és lelkiismeretesen végez, ezért lálta magát. A hirtelen összeütközés mozdult ki kajütjéből. Nagyon rosz- Concura pot cetátenii románi, cari 

. izal Í / . zat Lázasan fetrengett Posed brevet industrial pentru exe- 
ágt 4 kérjük forduljon bizalommal a következtében a fiu véletlenül fogta át szul érezte magát. Lázasan fe g cutarea de atari lucrári 

NNadtonala ügynökséghez. a nő testét. ágyában. Amatorii isi vor presenta la lici- 

éudástal Mintha villanyütés érte volna. El Harmadnap aztán kimehetett a fe- tatie ofertele lor semnate, inchise, 

bbb mindenes leány, jó bizonyit- 

vvánnyal azonnalra kerestetik. Cim a 

H kiadóban. (1479) 

rőhirdetések 
ez . * 7 

ravya ol esa a eenroz 
eg g0 .. ete a 

zerelmek asszonya 
18 Irta: Divéky Géza 

A fedélzeten rajtuk kivül nem volt 

ki a tiszti iskolából? 

- Az idén tavasszal - volt 

lelet 

- Maga olyan fiatal még és...és 

.. - közelebb hajolt, szava most in- 

kább suttogás volt - és 

a fe- 

...talán nem 

A hadnagy agyában felvillant egy 

gondolat. 

- Hisz ez a nő csak játszani akar 

nőkről. 

A fiu erre hirtelen elszaladt és mi- 

kor a kapitányi fülkénél megállt, le- 
vette sapkáját és letörölte izaadt hom- 

lokát. Hálát adott az Istennek, hogy 

nem hagyta magát megfogni ettől a 

démontól. Aznap minden igyekezeté- 

vel kerülte Camillát. 

Az asszony először nagyon mérges 

Harmadnap találkoztal. 

Camilla a fedélzetközi lepcsőn ka- 

binjába akart menni. Amint az utoisó 

lépecsőn be akart fordulni a folyosóra, 

nekiütközött egy férfinek. A hadnagy 

Camilla a hadnagy karjai között ta- 

akarta ereszteni, de most már az asz- 

szony nem engedte. Fogta erősen s 

ölelte. A férfi most már nem törődött 

eresztették. Rövidesen eltünt és halk 

munkájuk után. 

Camilla ezalatt aludt. Aludt és bol- 

dogan álmodott Párisról... 

Nagy férfi tömeg között állott és 

minden kar érte nyult, minden száj az 

ő nevét kiabálta. Ő pedig ott a szoros 

gyürü közepén mosolygott kegyetle- 

nül és hegyes kardjával a férfiak szi- 

vét mind átfurta. 

Már olyan nagy testbarrikád volt 

körülötte, hogy csak a feje látszott ki. 

Akkor jött egy saskeselyü s beleka- 

rott hegyes csőrével a szivébe és ki- 

tépte. Ő összerogyott és még kiáltani 

sem tudott, a szive pedig ott feküdt a 

földön és ömlött belőle a vér... 

Hirtelen felriadt álmából. A kabin 

ablaka előtt valami billent 

meg. Oda nézett. A hadnagy holtteste 

nekiütődött az ablaknak, mintha igy 

csomag 

akart volna bucsut venni tőle. 

csobbanást hallott és vége volt 

Reggelig nem tudott elaludni. Min- 

denféle őrült gondolata támadt. Mint 

lidérenyomás ugy szoritotta valami a 

torkát és minden oldalról haillotta a 

Aznap és a következő napon is nem 

délzetre. 

Kegyetlen meglepetés érte. Mikor 

felkelt s a tükröt arca elé tartotta, 

7. oldal 
W. * esaltttei ; 

Corpul Portáreilor Tribunalului 
Timisoara. 

Nr. 5671/1927. 

Publicatie de licitatie. 
Subsemnatul portárel aduc la cu- 

etési nyugta felmutatása ellenében senki. Camilla most már hozzá fogott csobbanás jelezte, hogy eltünt a nostinta publicá, cá in urma decizului 

kint egyszer diime játékh ; cu Nr. G. 1952/1928 al judecátoriei 

em közölh t ti r gyarló emberek közül Urbaná Timisoara, in favorul lui Adal- 
tsen etnek egy tiz szóig ter- - Mondja csak. Mikor került maga A tengerészek szótlanual mentek bert Vitéz reprezentat prin dr. Bela 

Kovács si dr. Stefan Michalovitz avo- 
catii din Timisoara, pentru suma de 
650 Lei capitalredus, interese de 120/, 
dupá 1500 Lei dela 5 VII. 
Ipentru spese in 1150 Lei deja stabi- 

1927 si 

lite si cele ce se vor mai stabili, se 
fixeazá termen pentru efectuarea 
licitatiunei pe ziua de 9 lIuni 1928, 
ora 4 p. m. in Timisoara IV. Strada 
Preyer Nr. 1/a pe cánd si unde se vor 
vinde prin licitatie obiectele secves- 
trate si anume: mobilá de casá pre- 
tuite in 7000 Lei. 

Timisoara, la 15 Mai 1928. 
1473 C. Herescu, portarel. 

Primária Municipiului Timisara. 

No. III. 12.338 Dp. 

Licitatie publicá. 
Se publicá a doua licitatie pentru 

darea in intreprindere a transportárei 
de pámánt din dealurile de fortificatie 
din dosul Sanatorului „Parc" la 
„Balta Verde" din Mehala, dinpreuná 

mánt din dealurile de fortificatie din 
dosul Sanatorului „Parc" la „Balta 
Verde" din Mehala, dinpreuná cu lucrá- 
rile aferente de terasament. 

Licitatia se va tinea in conformitate 
cu Art. 72-83 din Legea asupra 

r a ni ilkos!.. Gy-Contabilitátii publice la Serviciul eco- 

példánnyal eladó. volt. A dolog oly hirtelen történt, orditani: iyilkos nomic comunal (Primária, etaj I. ca- 

A Nationala minden kijárást, hogy egyik sem ért rá gondolkozni. mera 40) la data de 26 lIunie 1928 
ora 10 a. m. 

sigilate si prevázute cu o garantá de 
66/, in numerar, sau efecte de stat, 
asupra sumei oferite. 

Caetul de sarcini si blanchetele 
pentru oferte se pot primi dela Ser- 
viciul technic comunal in orele oficiale. 

Licitatia va fi valabilá numai in 
cazul, cánd suma bugetará referitoare 

; ázmester(né) azonnalra felvétetik. 

1rm (sli Cim : IV. ker. Str. Miron Costin 3 

„Em (Horváth Boldizsár-u.) (1482) 

semmivel, csak csókolta vadul be- majdnem felsikoltott meglepetésében. 

hunyt szemekkel a nő haját, aztán a A tükörből teljesen idegen are nézett 

nyakát, majd szája lejjebb csuszott és rá. 

a két ajak egy hosszu csókban forrt 

Lakás 
zz zzzza zaoa 

(icsi szoba teljes ellátással azonnal 
kiadó. Cim: Hunyadyut 19, aitó 8. 

szzele : 2 [ 

csinosan butorozott szobát Erzsébet- 

városban azonnalra keresek. Cimeket 

só kérek a kiadóba. (1501) 

ember vagy szolid nőnek kiadó. 
ni ue b butorozott szoba uri- 

(1478) 5 Stefánia-utca 10. 

Adás-vétel 

Cecsi vaskályha csővel és száz drb 
literes üveg eladó. III, Mühle Vil- 

mos-u. 1, I. em. 3. (1421) 

Ford"autó, 1926 typusu, jókarban 8 

ummival eladó. Hattyu-u. 4. (1467) 

Egy szoba butor, 25 kg ágytoll el- 

adó. Cim a kiadóban. (1424) 

láz, üzlethelyiséggel együtt eladó, 

agy haszonbérbe kiadó, ugyanott 

sszerakható fényképező müterem 

; 1 eladó. Cim: Kisoda, Sági-ut 14. (1480
) 

* 

ó karban lévő vaskapu (2 szárnyas) 

30X200 mérettel eladó. II. ker. 

Rékásiut 4. (1483) 

Különtéle 
agányos hölgy, lakótársnőt keres. 

Ajánlatokat „Erzsébetváros" jeligére 
a kiadóba kérek. (1500) 

lázhelyek havi 400 leies részlet- 
fizetésre és 10-20 holdas birtokok 

kaphatók. Erzsébetváros, Józsika 
utca 4, jobbra. Délután 2-3 óra 
között. (288) 

össze. 

Az estét együtt töltötték. 

A következő napon aztán hiába ke- 

resték a kis hadnagyot. Nem jelentke- 

zett szolgálatra és mikor feltörték ka- 

jütjét, a földön fekve találták. Hom- 

lokán csapzott volt a haja és vastag, 

vörös csikban szivárgott piros meleg 

Mellette a padlón ott hevert a 

revolver, az asztalon irás. Reszkető ke- 

zekkel volt irva. 

vére. 

Megöltem magam, mert bünösen 

nem tudnék szeretni egy tiszta lányt, 

aki vár rám messze egyedül egy kis 

házban. Mondjátok meg neki, hogy az 

ő nevével halok meg. Isten veletek.« 

A keményszivü tengeri medvék sir- 

va olvasták a sorokat. Az ő rideg szi- 

vüket is meghatotta a kis 

tragédiája. 

hadnagy 

Mikor Camilla meghallotta a hirt, 

először arra gondolt, hogy ő is öngyil- 

kos lesz. Szivéből sajnálta az ártatlan 

kis hadnagyot, akit ő juttatott a ha- 

lálba. Aztán elvetette az öngyilkosság 

gondolatát. Győzött benne az élniaka- 

rás vágya. Hiszen olyan szép élni... 

A hadnagyot eltemették. Éjjel, mi- 

kor senki sem volt ébren az utasok kö- 

zül, csendben összegyültek a matrózok. 

A kis hadnagy vastag, 

volt varrva, csak a feje látszott még 

és mintha most is mosolyogna. 

erős zsákba 

A tengerészek körülállták, a kapi 

tány pedig rövid bucsuztatót tartot. 

Aztán bevarrták egészen a zsákot és 

kötelekkel lassan lejebb, mind lejebb 

Megcsufult. Arca ványadt iett, sze- 

meiben nem égett már tüz. Hajában 

már sok ősz hajszál fehérlett s melle 

sem volt többé olyan telt hófehér, 

mint azelőtt. 

EÉrtelmetlenül bámult maga elé. Ez 

lenne ő?2... Camilla?... A csoda 

táncosnő?... Nem akart hinni a sze- 

meinek. 

A tükröt földhöz vágta. Csöröm- 

pölve tört ezer darabra s mintha ebbe 

a csörömpölésbe nevetés is vegyült 

volna. 

Igen, minden nevetett rajta, A szek- 

rény, a mosdó, az ablak, az ágy, a ru- 

hája, cipője ... mind nevettek rajta. 

Oh, miért is hagyta ő ott azt a kis 

falucskát, azt a faházat ott a hegy lá- 

bánál... a kertet a sok rózsával... 

mért ment ő ki a világba .. . most az- 

tán itt a bosszu... 

Sorban felvonultak szemei előtt: 

Sonneville, az apja. amint ott fekszik 

a halottaságyon... a cirkusz. 

Marcell DOr... Páris... A Folies 

Bergéres... Wart... A festő... 

Velence ... Amerika ... San Fran- 

cisco.. . Mac Coleen... és most ez 

a fiatal hadnagy... 

Megérdemli a büntetést. Mióta ha- 

zulról eljött, mindenfelé csak bajt és 

bánatot okoz . . . Nem érdemli meg az 

életet. 

(Folyt. köv.) 

se va aproba din partea On. Minister, 
in caz contrar licitatia se va anula. 

Timisoara, 15 Mai 1928. 

Primária Municipiului Timisoara. 

Primária Municipiului Timisoara, 

No. III. 9646 

Licitatie publicá. 
Primária Municipiului Timisoara 

publicá spre cunostintá generalá 
cá in ziua de 16 lulie ora 10 
a. m. se va tinea licitafie pu- 
blicá in biroul de licitatii al Muni- 
cipiuli, serviciul economatului, 
prin oferte sigilate cari se vor 
primi páná la aceia orá, pentru 
darea in antreprizá a lucrárilor 
de pámánt, dárámári, beton, 
zidárie, beton armat, dulgherie, 
ferárie, si tinichigiu necesare la 
construirea Cinematograiului Ca- 
pitol din Cetate. 
Amatorii pot vedea, proiectul, 

caetul de sarcini conditiile speci- 
ale precum si intreg dosarul de 
licitatii la Serviciul technic co- 
munal in orele de oficiu. 
Licitatiunea publicá se va face 
conform dispozitiunilor Art. 70-83 
din legea contabilitátii publice. 
Concurentii pentru a putea fi 

admisi la licitatiune trebue sá 
depuná odatá cu ofertele si ga- 
rantia de 60/0 in numerar saáu in 
efecte de stat. 6024 

Timisoara. 18 Maiu 1928. 
Primária Municipiului Timisoara. 

(6023) 
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Ártatlan a vezérigazgató 
- mondja Cigareanu dr., aki Hauska védel- 

mében döntő bizonyitékokait szerzett 
Temesvár, junius 1. 

A csődbekerült Temesvári Szerb Ta- 

karékpénztár körül támadt nagyará- 

nyu bünügy, amelyben mint ismeretes, 

a csődtömeggondnok sok millió leinek 

az elkezelésével vádolja az intézet ve- 

zetőit, ujból foglalkoztatja a nyomozó 

hatóságokat. Jonascu vizsgálóbiró 

hétfőn kezdi meg ujra a kihallgatáso- 

kat és azok befejezése után meghozza 

véghatározatát, mire az ügy a temes- 

vári törvényszékhez kerül. A szakértői 

jelentés - mint megirtuk - az igaz- 
gatóságot, továbbá Hauska Ru- 

dolf volt vezérigazgatót és Rajna 

Rosenthal Gyula volt igazgatót 

közel harminc millió leinyi összegért 

teszi felelőssé. 

A szakértői jelentés nyomán érde- 

kes fordulat állott be a Szerb Ta- 
karékpénztár bukását követő bün- 

ügyben. 

Mauska Rudolf volt vezérigazgató 

ugyanis az első pillanattól kezdve, 

hogy az eosztrák hatóságok a temesvá- 

ri ügyészségnek és azt követőleg a 

vizsgálóbirónak kiszolgáltatták, állan- 

dóan ártatlanságát hangoztatta és azt, 

erősitgette, hogy a devizaüzelmektől 

távol állott. Hivatkozott arra, ha sza- 
badlábra helyezik, okmányszerüleg 

igazolja majd azt, hogy a nagyszabá- 

su bünös pénzügyi manipulációkhoz 

semmi köze sem volt. 

Hauska közel három hónapja van 
már szabadlábon és ezalatt bejárt a 

vagyonbukott bankba, ahol segitett az 
üzleti könyvek felülvizsgálásában és 

majdnem minden egyes tételre vonat- 

kozólag felvilágositással szolgált. Teg- 

nap következett be az a fordulat, 

amely hivatva lesz megállapitani. 
hogy Hauska mennyiben felelős 
bankban elkövetett visszaélésekért. 
Cigareanu Liviusz dr. a temesvári 

ügyvédi kamara dékánja, aki Haus- 
ka Rudolf védője, tegnap érkezett 
vissza Bukarestből, ahol Hauska 

ügyéből kifolyólag tartózkodott. 

Amint a szakértői jelentés is megál- 

lapitja, a csődbekerült Szerb Takarék- 
pénztár könyveiben ugyanis kimutat- 

hatólag nagyobb összegről szóló téte- 

ezeket az öszegeket Hauska vette fel 
és igy közvetlenül is része volt a bank 
bukásában. Az eddigi eljárás során 
a védő már nyugtákat és egyéb bizo- 
nyitó adatokat nyujtott be, amelyek 
Hauska ártatlanságát kivánják igazol- 
ni. Azonban voltak még olyan tételek, 
amelyek Hauskát terhelték. Cigareanu 
Liviusz dr. most ezeket az adatokat 
Bukarestben kiegészitette, amennyi- 
ben könyvkivonatokat és nyugtákat 
hozott magával olyan pénzintézetektől, 
amelyekkel a Szerb Takarékpénztár 
egykor összeköttetésben állott és 
ezekkel kivánja igazolni, hogy a 
bank üzleti könyveiben szereplő, 
valamint Hauska nevére elköny- 
velt összegek felvételét nem Haus- 
ka eszközölte és azokról nem is volt 
tudomása. 

A szakértői jelentésben felsorakozta- 
tott összegekre vonatkozólag Cigarea- 
nu dr. még a mai nap folyamán be- 
nyujtja ellenbizonyitékait, amelyekkel 
megdönteni akarja a szakértői jelen- 
tésnek Hauskára vonatkozó részét. 

ccaaux a 

Döntő fontosságunak igérkezik továb- 
bá az a beadvány is, amelyet Cigarea- 
nu Liviusz dr. a temesvári itélőtábla 
mellett müködő vádtanácshoz nyujt 
be és amelyben a szakértői jelentéssel 
kapcsolatban a Hauska terhére sora- 
koztatott összegekről kimutatja, hogy 
azokat tulajdonképpen ki vette fel. 
Ennek alapján 

a védő a temesvári vádtanácstól 

kérni fogja, hogy Hauska Rudolf 

mint az intézet volt vezérigazgató- 

ja ellen szüntesse meg a további 
bünügyi eljárást. 

Az ügy érdemére nézve jelentős bead- 
vány ügyében a temesvári itélőtábla 
vádtanácsa minden valószinüség sze- 
rint már a görög keleti pünkösd utáni 
esütörtökön dönt. A táblai vádtanács 
döntése teljesen uj fordulatot adhat a 
Szerb Takarékpénztár bukása körül 
keletkezett büntetőügynek. A tábla 
döntését nagy érdeklődés előzi meg és 
Hauska abban bizik, hogy a biróság rö- 
videsen rehabilitálni fogja. 

Az eskető papok 
ellen vizsgálatot rendeltek el és való- 

szinűleg elbocsátják öőket 
Bukarest, junius 1. 

A nemzeti 

vári kongresszusának befejező aktusa 
volt az a momentum. amikor a népet 
a kormány elleni közdelen nre felesket- 
ték. Az esketésnél papok is asszisztál- 
tak és pedig részint görög keleti, ré- 
szint pedig görög katolikus papok, 
akik kereszttel a kezükben állottak az 
emelvényen és vagy 

] az eskü szövegét, vagy pedig szimbo- 
parasztpárt gyulafehér- l lizálták az egyház hatalmát. A hatósá- 

gok a gyülés után megállapitották, 
kik voltak a lelkészek, akik 

az esküt a tömegtől kivették. A kul- 
tuszminiszterium most mindazoktól a 

hogy azok 

lelkészektől valószinüleg megvonja a 
kongruát. Az ortodoksz szinodus teg- 
napi ülésén az egyház főpapjai és vi- 

maguk mondták lági képviselői is foglalkoztak a gyula- 

. őzsdgi á ásfolunamog 
Zürichben a lei 321 Párisban 15775 

Temesvári magánárfolyamok 1928 junius 1-én reggel: Angol font: 7962/4 -79700-798, dollár: 16280-163100-16250, 

fehérvári eskető papok ügyével. 193 
szinodus megállapitotta, hogy a pamek 
asszisztálása ilyen politikai aktu 
az egyházi szabályokba ütközik. A 

nodus a görög keleti eskető papokkal al l 
szemben vizsgálatot rendelt el és álltá. 1) 
sukból minden valószinüség szemnut of u ilül 
bocsátják őket. rul n 

- yiséreinek 

MANIU ÉsS AVERESCU SuMmú. inm n 
LYES TALÁLKOZÁSA. Bukareséből myuin! 
jelentik: Politikai körökben hire jJie, mhlult 
hogy Maniu Gyula és Averescu tábor- y1 n 

nok az elmult napokban találkostak ij ui 

és fontos megbeszéléseke folytattak. g ami 
Maniu és Averesenu évek óta nema tár-ujlítant 

gyaltak személyesen és igy a mostani 

találkozás kettőzött jelentőséggel bir. 

A tanácskozásokról részletek nem vai- 
várogtak ki. A bukaresti jelentést fom- 

tartással kell fogadni. 
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SEMMI HIR NOBILE LÉGHAJo ni 
JÁRÓL. Kingsbayból jelentik: Az ek m 
Italia léghajóról semmi ujabb hir llároa 

nem érkezett. A Citta di Milano olasz lnel m 

gőzös, amely Kingsbayból az észmki uk v 
sark felé indult, hogy megkeresse az a! 
Italiát, a jég miatt kénytelem volt t hul 
visszafordulni Az időjárás egyre ini 
rosszabb lesz. Heves északi szél fuj és m 
állandóan sürün esik a hó, Rija, Lar- 

sen, az ismert sarkutazó Bergonből Higyai 
egy norvég széngőzössel a Spitaber- uhh 
gák felé utazott, ahonnan Nobile t4- n 
bornok felkutatására akar indulmi., 0, 

. 
NAGY BOTRÁNY A JUGOSZLAv IH 

PARLAMENTBEN. Belgrádból jelen- um M 
tik: A szkupstina tegnapi ülése , vi- I nhig, 
harokhoz szokott belgrádi parlament " nin 
történetében is szokatlan volt, Napi- ni 
renden szerepelt a demokrata paraszt- uk 
párt inditványa, amelyben az ellenzék 
Szubotics volt igazságügyminisater- 
nek vád alá való helyezését követeli, 1e teley , 
amiért minisztersége idején betöltet- élhil . 
lenül hagyta a legfelsőbb törvénysmék 
elnöki székét, hogy azt később ismét 
átvehesse. Az ellenzék szidalmazta a 
kormányt és a lármát csak akkor 
hagyta abba, amikor már teljesen be- 
lefáradt. Majd hazafias dalokat éne- 
kelnek, utána a padokat verdesik, mire 
az elnök, miután a rendet nem tudja at 
helyreállitani, az ülést berekesei. tán ], 
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tója irja, hogy Vilmos ekaesászár iy 
nem érdemli meg a doorni renaete el- 
nevezéstt mert inkognitóban tőbb- ,, 
ször kimozdul a kastélyból. Ixy járt , 
már nem egyszer Németországban is ty 
és ebben az esztendőben már hárem- vét, 
szor volt egykori birodalmában 
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lek szerepelnek, amelyek Hauska Ru- 

dolf nevén voltak elkönyvelve és ter- 
mészetszerüleg ezekért a hiányzó ösz- 
szegekért Hauskát teszi ugy a szakér- 
tői jelentés, mint az eddigi nyomozás 
felelőssé. A főkönyvek adatai szerint 
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